

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.713.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 17 DE JUNIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO ELOGIA LA LABOR de los Asesores religiosos de Auxilio Social

“La batalla que libráis para la formación de nuestros pequeños es una de las acciones que el mundo necesita”

“Venimos, dijo el P. Cantero, a mostraros nuestro agradecimiento por las facilidades y estímulos recibidos para nuestras tareas apostólicas”

MADRID, 16.— Los asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, reunidos en Madrid durante los últimos días con motivo de la celebración de su segunda Asamblea general, cumplimentaron a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo.

Los sacerdotes fueron acompañados en su visita al Caudillo por el asesor nacional de cuestiones morales y religiosas de la Obra, don Pedro Cantero, y por el delegado nacional de la Obra, camarada Martínez de Tena.

S. E. recibió a sus visitantes en su despacho oficial, en unión de sus ayudantes de servicio, coronel Peral y Ecuja.

DISCURSO DEL CAUDILLO

“Señores Asesores de Auxilio Social:

Es para mí siempre muy grato ponarme en contacto con la realidad española, y nada más interesante en esta realidad que la de formar las conciencias de nuestras juventudes, no de las juventudes ricas, ni de las clases medias, sino especialmente de las juventudes humildes y desamparadas, de las que más necesitan del rectorado. El mundo vive sus días más difíciles, y la revolución constructiva que hace nueve años nosotros hemos empezado, nos adelantó en las arduas tareas que al mundo esperan. Yo considero que la batalla que vosotros libráis para la formación de nuestros pequeños, es una de las acciones más importantes que el mundo necesita.

Me exponía el Padre Cantero esa libertad que disfrutáis para vuestra enseñanza y para la catequística. Hermosa palabra y verídico el hecho, aunque en el ambiente universal se

haya bastardeado este concepto de libertad confundiendo con el desenfreno que caracteriza el libertinaje. Quizá el pecado principal de toda nuestra época haya sido el dejarnos

contaminar del espíritu enciclopédico que tanto ha falseado el concepto de libertad, tan distinta entre las conciencias católicas y laicas.

Existen unos principios de orden moral que constituyen las verdaderas alas de la libertad, esos principios del Evangelio a que tan acertadamente aludía el Padre Cantero, que en una nación católica tienen que presidir y amparar la formación moral de la juventud.

Precisamente por defender estos principios venimos sufriendo los siste-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

EL DELEGADO FRANCÉS EN ESPAÑA



El nuevo Delegado de la República Francesa en España, Mr. Bernard Hardion, que ha tomado estos días posesión de su cargo. (Foto Cifra).

EL CUERPO DE VETERINARIA CONMEMORA EL CENTENARIO DE SU FUNDACION



MADRID.—El Cuerpo de Veterinaria ha celebrado solemnemente el I Centenario de su creación. Con asistencia del Ministro del Ejército tuvo lugar el descubrimiento de una lápida en memoria de todos los veterinarios muertos por la Patria. (Foto Cifra).

Un tren especial, conduciendo repatriados españoles, fué asaltado en la estación francesa de Chambéry

El convoy regresó a Ginebra con veintidós viajeros menos
La expedición había sido autorizada por el Gobierno de París

BERNA, 16.—Después de más de dos semanas de negociaciones con el Gobierno francés, se había convenido que un tren especial conduciendo a numerosas familias españolas residentes desde hace varios años en Alemania, dedicadas al comercio en dicho país, más varios obreros, algunos que emigraron de España a Francia por su significación roja, y otros que desde allí fueron a trabajar a Alemania, cruzaran Francia, para lo cual se había mandado un equipo sanitario y viveres procedentes de España. Los pasaportes fueron examinados y aprobados, uno por uno, por representantes especiales designados al efecto por el Gobierno francés. Ayer, a las cinco de la tarde, al llegar el convoy a Chambéry, escoltado por 50 gendarmes franceses para el visado de pasaportes, fué asaltado por unos grupos. Los viajeros fueron brutalmente atropellados por los asaltantes, siendo maltratados las mujeres y los niños. La actitud de la escolta francesa fué pasiva. Robaron los asaltantes todo lo que iba en el tren, equipajes, carteras, relojes, etc., y a una de las mujeres le cortaron el pelo. El convoy se vió obligado a regresar a Ginebra. De los 470 pasajeros han regresado a dicha ciudad 448; es decir que faltan 22. Entre los que regresaron a Ginebra hay 61 que han quedado hospitalizados con heridas más o menos graves, y otros 100 presentan contusiones y heridas leves.—(EFE).

Más de diez mil obreros y técnicos ferrolanos escucharon a Sanz Orrio

El Delegado Nacional de Sindicatos anunció la participación de los productores en los beneficios de las empresas

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.—

El delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, que después de los actos de Ortigueira llegó a esta ciudad, visitó a primera hora de la mañana de ayer al capitán general del Departamento Marítimo, almirante Moreu, con objeto de cumplimentarlo. El camarada Sanz Orrio y el almirante Moreu son miembros del Consejo de Estado y departieron largo rato.

A continuación, el delegado nacional de Sindicatos se trasladó a la Constructora Naval, cuyas instalaciones recorrió acompañado por su ingeniero director, señor González de Llanos.

A las once de la mañana y ante una gran tribuna levantada frente al dique del Arsenal, el camarada Sanz Orrio dirigió la palabra a más de diez mil personas, nueve mil quinientas de las cuales eran obreros y técnicos de la Constructora, que previamente se habían concentrado en el mencionado lugar.

En primer término, el delegado provincial de Sindicatos, camarada Guerra Asorey, en breves palabras presentó al delegado nacional, quien seguidamente pronunció un magnífico discurso.

Comenzó saludando a todos los productores concentrados e hizo una amplia disposición sobre el principio de las guerras y sus consecuencias político-sociales, tan alejadas del disparo de los primeros tiros. Afirmó que nuestra guerra de liberación no se propuso la defensa de ningún interés particular, por muy alto que estuviese, y recordó que muchos obreros y estudiantes habían aprendido antes de morir aquella estrofa que dice:

“Soy nacional sindicalista, oro en las leyes del amor, basta de obrero envenenado y de patrono explotador.”

Habla de la Falange y del Caudillo y de su trilogía de Gobierno: Paz, Justicia y Amor. La paz de Franco, esta paz de los españoles que solo a él debemos, regida por leyes de justicia, las leyes de justicia social organizada sobre la más amplia base de avances conocidos en cuanto a seguros, reglamentos de trabajo e instituciones jurídicas; pero paz de Franco regida por leyes de justicia que nada sería si no estuviera cimentada sobre la máxima ambición del Caudillo: el amor a todos los españoles.

Reconoció el camarada Sanz Orrio. (CONTINUA EN CUARTA)

Eisenhower ha salido en avión para Estados Unidos

El lunes llegará a Washington

PARIS, 16.—El general Eisenhower realiza su viaje a Estados Unidos en el avión particular del fallecido Presidente Roosevelt.

En las últimas horas de la tarde, el avión se detendrá unos momentos en las Azores y llegará a las Bermudas a las seis y media del domingo. Después de permanecer 24 horas en estas islas, el “G-54” emprenderá el vuelo directo a Washington, donde aterrizará el lunes a las 11:30.—(EFE).

PARIS, 16.—Unos minutos antes de emprender el viaje de regreso a Estados Unidos, el general Eisenhower declaró a los periodistas que teme ya a los primeros cinco días de recepciones que se celebrarán a su llegada, pero que espera poder descansar en Abilene, su pueblo natal.—(EFE).

Von Ribbentrop, al ser detenido, tenía dos cartas de Hitler para Churchill y Montgomery

LONDRES, 16.— El corresponsal del “Daily Telegraph”, con el 20 grupo de ejércitos norteamericano, informa que Von Ribbentrop, cuando fué detenido, declaró que “se encontraba desempeñando una misión encomendada por el Führer, muerto”, y señaló las cartas dirigidas a Churchill y Montgomery que se encontraban encima de su mesa.—(EFE).

Los “tres grandes” se reunirán en el palacio de Postdam

LONDRES, 16.—El redactor diplomático del “Sunday Times” dice que la antigua residencia real alemana de Potsdam será el lugar donde celebran su próxima reunión los “tres grandes”. Se encuentra a veinticinco kilómetros de Berlín, y una vez reparado podrá alojar a todo el personal que acompañe a los estadistas aliados.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

La Prensa suiza pide la expulsión de Edda Mussolini

Un ministro del Duce, condenado a 20 años de prisión

ZURICH 16.—La prensa suiza pide la expulsión del país de la viuda del Conde Ciano e hija de Mussolini, Edda. Edda Ciano se encuentra actualmente en un Sanatorio para enfermos nerviosos a orillas del lago de Ginebra. El médico que la asiste ha declarado que la condesa necesita seguir un tratamiento facultativo.—(EFE).

DETENCION DE UN MINISTRO DE MUSSOLINI

MILAN 16.—Carlo Emmanuele Bastia, que fué Ministro del Interior en el régimen de Mussolini, ha sido condenado a 20 años de prisión por un tribunal extraordinario de Milán. Los jueces apreciaron circunstancias atenuantes al dictar la sentencia.

Bastia fué detenido en el mes de abril último, cuando se dirigía a Milán para reunirse con Mussolini. Se afirma que llevaba consigo una caja que contenía 30 millones de liras en divisas extranjeras y que, según se añade, le fueron entregadas para facilitar la huida de los fascistas con sus familias.

Durante la vista de la causa se registraron disturbios y el público invadió la sala. La policía tuvo que intervenir para restablecer el orden y evitar varios incidentes.—(EFE).

El Papa dirigirá hoy un mensaje a los católicos franceses

CIUDAD DEL VATICANO 16.—Como ya hemos anunciado ayer, el próximo domingo 17, a las 16:35 hora oficial en el Vaticano, en España y en Francia, Su Santidad se digna dirigir un mensaje a los católicos franceses, reunidos en la Basílica de Montmartre, para conmemorar el primer centenario del Apostolado de la oración. Se transmitirá en ondas de 16:35 y 31:06 metros.— LOGOS.

El Caudillo, diputado general honorario de Alava

VITORIA 16.—El Presidente de la Diputación ha hecho unas manifestaciones en las que resalta su satisfacción y la de los demás comisionados alaveses que se entrevistaron con el Caudillo y jefe del Estado para entregarle el título de diputado general honorario de esta provincia. Su Excelencia les prometió venir a tomar posesión del cargo en el propio salón de Juntas de la Diputación y les hizo diversas manifestaciones de reconocimiento hacia las tradiciones forales de Alava, que impresionaron gratamente a los comisionados.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

MANUEL, SABEL E ISMAEL, MARTIRES
Vendo como embajadores del rey de Persia para tratar de paces con Juliano el Apóstata, quisieron obligarles a que adorasen los ídolos, pero rehusando ellos obedecer y manteniéndose constantes en confesar a Jesucristo, fueron degollados en Calcedonia.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 17.—Domingo IV después de Pentecostés. Misa propia; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección; Credo; Prefacio de Trinidad.
Día 18.—San Efrén Sirio, diácono, confesor y doctor. Misa "In medio"; oración propia; segunda de los Santos Marcos y Marcellino; Credo.

CULTOS

OCTAVA DE LA PESCADERÍA
Hoy, domingo, día 17, se celebra en San Nicolás la fiesta sacramental, conocida por la Octava de la Pescadería.

La misa de comunión será a las 8:00. La cantata, en la que actuará el coro de San Jorge, tendrá lugar a las 11:30. S. D. M. quedará expuesto hasta las 6:30 de la tarde, que serán los ejercicios con sermón a cargo del M. R. P. Secundino Martín, finalizando con la procesión y consagración con el Santísimo.

Los cultos a gran orquesta con el coro de niños del señor Barrero, que los dirigirá.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Siene celebrándose en esta capilla con número 10.

NO TOSERAS USANDO

PASTILLAS CRESPO

C. S. n.º 744

En el mes al Sagrado Corazón de Jesús.

SANTO DOMINGO.—Hoy celebrarán como tercer domingo, sus cultos mensuales los Hermanos de la Orden Tercera. Misa de comunión a las nueve y la función de la tarde a las seis.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Con la solemnidad acostumbrada dió principio ayer en esta parroquia la novena a San Juan Bautista. Todos los días, a las nueve, misa de comunión, y a las 10, los cultos respectivos con Exposición mayor.

Cultura Nacional

A LOS MAESTROS DE PRIMERA ENSEÑANZA DE ESTA PROVINCIA, NACIONALES Y PRIVADOS

En esta fecha se recibe de la Dirección General de Primera Enseñanza el siguiente telegrama:

"Habiéndose prorrogado hasta 15 julio próximo plazo autorizando para recaudar donativos voluntarios destinados a edificar colegios huérfanos Magisterio esta Dirección General espera que redoblará sus esfuerzos de propaganda estimulando celo maestros autorizados y vecindario hasta conseguir que colecta alcance altura que corresponde al prestigio de esa Inspección. Diariamente se informa esta Dirección General del plausible desarrollo colecta tomando nota de casos ejemplares destacados para recompensarlos debidamente según previene O. M. 12 Febrero último."

Lo que se traslada a los interesados a los expresados efectos. Esta Inspección espera una vez más de los señores maestros pongan de su parte el máximo afán en conseguir lo reiteradamente pedido por la Superioridad mencionada.

La Coruña, a 16 de junio de 1945.—El Inspector Jefe.

ENSEÑANZAS DE HOGAR EN EL BACHILLERATO

Las alumnas de séptimo curso que han realizado los exámenes de reválida de Enseñanza del Hogar y que han obtenido la calificación de apta pueden pasar a recoger el certificado correspondiente a la Sección Femenina (Departamento de Cultura).

Francisco Ponle Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal
Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, Intestino, hernias)
Consulta y operaciones en el SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín. Teléf. 2300. La Coruña

MONTE DE PIEDAD

HOY ALMONEDA DE ALHAJAS Y EFECTOS

Plaza de Toros de La Coruña

AVISOS.—Con motivo de evitar trastornos a los señores ABONADOS a las localidades de la Plaza de Toros, esta Empresa ha tomado la determinación de dar al público las máximas facilidades para adquirir sus localidades y para ello, al igual que en las principales PLAZAS DE TOROS de España, establece el servicio de "CARNETS" los cuales autorizan a retirar en su día las localidades a que estén abonados o hayan seleccionado, cuyos carnets dan derecho a UNA o CUATRO LOCALIDADES como máximo.

EL DESPACHO DE LOS MISMOS, se hará los DIAS 18, 19 y 20 de JUNIO para los señores ABONADOS de la temporada anterior. DIAS 21, 22, 23 y 24 de Junio, para nuevos ABONADOS. NOTA.—Estos "CARNETS" solamente es para el derecho o reserva de sus localidades para todas las corridas, novilladas y festivales taurinos que estén numerados. EL DESPACHO SE ESTABLECERA en las oficinas de la EMPRESA, CASTELAR, 4. HORAS: de 11 a 14 y de 17 a 21.

Gobierno Civil

(Delegación de Abas/ecimientos)

Suministro de la semana actual

REPARTO NUMERO 35 A LA CAPITAL.— Durante los días 21 al 23 del presente mes, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital, los siguientes artículos a los precios que se detallan, todo ello por la colección de cupones de racionamiento en los establecimientos en que estuviesen inscriptos.

Table with columns: Serie, Semana, Artículo, Cantidad, Precio. Includes items like ACEITE, PASTA SOPA, JABON, AZUCAR, CHOCOLATE, PATATAS, RACIONAMIENTO INFANTIL, HARINA, TAPIOCA, JABON, AZUCAR.

ALMACENES PROVEEDORES.

El aceite, azúcar, chocolate, tapioca, jabón y pasta sopa de los habituales proveedores de coloniales.

HARINA.— Del habitual proveedor.

El día 20 por la tarde todos los establecimientos detallistas, deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito a esta Delegación el día 21 por la mañana al Negociado de Avituallamiento caso de que les faltara alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.

Los días 26 y 27 del presente mes en la Delegación, por el siguiente orden: Día 26, del 1 al 50; del 101 al 150; del 201 al 250.

Día 27 los restantes. La Coruña, a 16 de junio de 1945. El Gobernador Civil, Jesús María de Yraola.

ATENCION

Se recibió una partida de vinos de todas clases. Se venden a precios económicos por ser de propia cosecha.

Table with columns: Vino, Precio. Includes Valdeorras superior, tipo Rivero, Claret, Rivero, Blanco.

Se sirve a domicilio BODEGAS FERNANDEZ San Agustín, núm. 15 LA CORUÑA

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Montepío Militar.—Huérfanos Beráece Varela, Gracisco Gómez Saco, Trilista Troncoso Baillo, Libertad Torrente García, Benigna Eltechea García, Concepción Lagos Ocampo, Isidro Casal Barreiro, Francisca Cabrenes Camas, María Concepción Caneda Golpe, Perfecta Negraira Castro, Elvira Lamas López, María Reyes, María Yáñez Méndez, Dorinda Socastro Blanco, Manuel Barreira Méndez y José Trillo. Retiros-Cruces.—Constantino Torres Saa, Bernardino López Varela, Ceferino Raposo Gundín, Emerenciana Díaz Blázquez, Baldomero Rodríguez Amenedros, Absarado Arce Mayora y Eustasio Fernández García.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha: don José María Gómez López, doña Jándida Carrera Vázquez y don Joaquín Ujeos Cartelle. Montepío Civil.—María Fernández Varela. Jubilados.—José Dalmas Iglesias. Mesadas.—Dolores Veiga Aora.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para mañana.—Salas de lo civil.—Muros: doña María Perela con don Salvador Rodríguez, sobre retrato. Letrados, señores Martínez de Llano y Reino Caamaño. Santiago: don Andrés Nieto con don Javier Nieto, sobre incidente. Letrados, señores Reino Caamaño y Otero Fernández. Noya: don César Otero con Hijos de Lantero, sobre apelación de un auto. Letrado, señor Ulloa. Salas de lo criminal.—Sección primera.—Santiago: Jesús Cepeda y otro, por lesiones. Letrado, señor Núñez Macías. Idem: Carmen Calvo y otra, por hurto. Letrado, señor Jiménez de Llano.

ARTE

María Corredoyra obtuvo en Lugo uno de los éxitos más destacados de su brillante carrera de pintora

Regresó de Lugo, donde obtuvo un destacadísimo éxito de crítica, de público y de venta, la notable pintora corruñesa María Corredoyra, que en aquella capital hizo una exposición de sus obras.

De nuestra exquisita artista, cuya colección de cuadros ha sido visitadísima, ha dicho uno de sus comentaristas, que es "alma fina, rica en expresión de su paleta, que capta la realidad y la convierte en sustancia propia"; y otro "Muchas sugerencias literarias produce la pintura de María Corredoyra"; "el repertorio de las formas expresivas está seleccionado por el gallo de una sensibilidad singular". Estos y muchos más juicios elogiosos se han emitido con motivo de su última exposición en Lugo, para la que le han prestado su entusiasta y valiosa cooperación la ilustre pintora Julia Mingullón y el gran periodista y polígrafo Leal Insua.

Felicitemos a María Corredoyra por su merecido éxito, refrendo y consagración de otros anteriores muy sonados

Ciclo de conferencias en el Colegio Oficial de auxiliares sanitarios

Se pone en conocimiento de todos los practicantes de la región, que tienen solicitado tomar parte en las oposiciones para plazas de Asistencia pública domiciliaria, que éstas darán comienzo el próximo día 20 del actual, a las diez horas en el salón de actos del Instituto provincial de Sanidad.

Con motivo de la celebración de estas oposiciones, el Consejo Provincial de dicho Colegio ha organizado un ciclo de conferencias que tendrán lugar en el salón de actos de los Colegios Sanitarios, los días 20, 21, 22 y 23, a las horas que previamente se anunciarán, y a cargo de los señores Muy Ilustre Doctoral de la R. E. I. Colegiada, don Leoncio Barros Lage; Dr. D. Luis Vázquez Peña, Jefe provincial de la Obra Sindical "18 de julio"; Dr. D. Gumerindo Fontán Maquieira, catedrático de la Universidad de Santiago de Compostela, y el Ilmo. Sr. Dr. D. Aurelio Bonned Merchan, Jefe provincial de Sanidad de La Coruña.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766,2. Temperatura máxima, 21,7 a las 13. Id. mínima, 14, a las 3. Id. media, 17,8. Humedad media en por ciento, 75. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kilómetros por hora, 15,7. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 732. Velocidad media en kilómetros, 35. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0,0. Estado de la mar, marejadilla.

Hoy saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas la solemnisima procesión de Sagrado Corazón de Jesús

Como hemos anunciado hoy a las seis y media de la tarde saldrá de la Iglesia de los Padres Jesuitas a solemnisima procesión del Sagrado Corazón de Jesús, una de las más concurridas y brillantes de la localidad.

Recorrerá el siguiente itinerario: calles de Juana de Vega, San Andrés, Rúa Nueva, Avenida de José Antonio y Juana de Vega, donde e, excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, D. Jesús María de Yraola leerá a Consagración de La Coruña al Sagrado Corazón de Jesús.

ORDEN DE LA PROCESION

Una centuria de Flechas con banda de cornetas y tambores; Cruz ajzada. En filas: Niños del Asilo; Estañislaos; Congregación de la Sagrada Familia (sirvientas); fieles femeninos; Acción Católica femenina, (filia de la izquierda); Falange femenina (filia de la derecha); Apostolado de la Oración femenina; celadoras; Domingo Savio; Salesianos; Tomasinos; Juventud de A. C. masculina; Luises; fieles masculinos. Padres de Familia; Hombres de Acción Católica; Hombres del Apostolado; representaciones oficiales; coro secular y regular; Falange (filia de la izquierda); representaciones millares.

En el centro de la procesión: irán las doce Promesas portadas y escoltadas por niñas vestidas de blanco; el estandarte del S. Corazón conducida por el señor Conde de Canillan; presidente del Apostolado de la V. O. T.; grupos de cantoras de la Congregación de la Sagrada Familia, Obra de Atocha, de la Concepción, del Asilo de Nuestra Señora del Rosario y de los Colegios de las Josefinas y de la Compañía de María; el guión portado por el segundo comandante de Marina, don Víctor Rosas; niños con trajes de cardenales; Celos conducidos por miembros del Cabildo; monaguillos con faroles; Carroza con la Sagrada imagen del Divino Corazón a la que darán guardia de honor números de la Guardia civil; Presidencia del Clero; presidencia del señores de autoridades; Junta de señoras del Apostolado; Junta de Caballeros de Idem; Presidencia oficial de autoridades.

Cerrará marcha una compañía de Regimiento de Isabel la Católica número 20, con bandas de música, cornetas y tambores.

PROXIMAMENTE EL CUADRO DE DECLAMACION DE "EL ANGEL DE LA GUARDA", CELEBRARA UNA FUNCION ARTISTICA

El próximo día 21 a las diez y media de la noche el cuadro de declamación del Angel de la Guardia pondrá en escena en el teatro Rosalia Castro la comedia de José Fernández del Villar titulada "La Prudencia", en la que el citado y aplaudido elenco hace una grata labor.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA
Los industriales del Grupo de Cafetería, deben retirar a partir de mañana lunes y durante toda esta semana el suministro correspondiente al mes actual, significándose que después de esta fecha no podrá retirarse este cupo, bajo pretexto alguno.

A partir de mañana lunes, también los industriales de Hospedajes y Restaurantes entregarán sus cuadernos de suministro en las oficinas de este Sindicato, a fin de anotarles el que corresponde al mes en curso.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO VERTICAL DE BANCA Y BOLSA

Cumplimentando órdenes recibidas de nuestro Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, y de acuerdo con la Superioridad, se hace saber que la jornada intensiva comenzará a regir en las entidades bancarias a partir del 15 de junio actual hasta el 15 de septiembre próximo.

Lo que se comunica para general conocimiento y cumplimiento.—El secretario del sindicato provincial. OBRA SINDICAL "COOPERACION" Cooperativa Provincial de Avi-Culti-Apicultura

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa que a partir del próximo día 18, comenzará un reparto de pienso compuesto, que se distribuirá desde las diez horas hasta las trece, de los días 18 al 23 ambos inclusive.

La Coruña 15 de junio de 1945.—E jefe provincial de la Obra.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Setecientos veintiocho, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Benigno López, mdr. co de Bolso, 100 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la iglesia de San Pedro de Mezonzo.

FARMACIAS DE GUARDIA.—María Segunda Vázquez García, Plaza Pontevedra, 15; Víctor Vigil y Vigil, Cantón gran, 15; Serafin Zato, Real, 11; y Casto de Tubio, Pardo de Cela, 18.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA.—De hallarse en esta plaza el caballero mutilado Manuel Freire Iglesias, deberá presentarse en esta Comisión o manifestar por escrito su domicilio, para hacerle entrega de documentos.

EL PUERTO.—Entraron: "Galicia" de Noya, con pino; "Cabo Carveiro" de Sevilla, con carga general; "Romero" de Gijón, con 43 pasajeros y carga general; "Quejije", de Viviro, con maletas; "Larrana", de Santander, con azúcar. Salieron: vetero "Volcano", para Larrana, en lastre; "Galicia", para Noya, con pino; "Cabo Sacrañit", para Noya, con carga general. Se esperan: "Carmenita Pérez", con teja, y "Marques de Comillas", con casaje y carga.

SUCESOS.—Caidas graves.—Ramón Bequería Pallás, de 68 años, que vive en Piedra Longa, 23, se cayó de una escalera cuando estaba limpiando una claraboya en la bohardilla de su casa y se produjo la fractura de la base del cráneo por otorragia del lado izquierdo, epistaxis traumática, herida inciso punzante en la región lumbal derecha con gran hemorragia y probable rotura renal. Muy grave quedó hospitalizado después de ser asistido de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital.

—El fogonero Guillermo Manuel Peña Fanego, de 30 años, que habita en la calle del Brasil, 9, tercero, se cayó de un roche del corte de Lugo descendente, entre Curtis y Cesuras y se ocasionó fracturas del húmero, radio y carpo izquierdos, fuerte contusión en la zona frontal, herida fuertemente contusa en la región occipital, fuerte contusión en el hmbro izquierdo y conmoción cerebral, de las que fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital, pasando luego a una clínica particular. Pronóstico reservado.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Traspaso

Pequeño local, sitio céntrico, informes en esta Administración.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

DUENA DE SU DESTINO

MARTHA SCOTT y WILIAN GARGANT NODO 128 A

MARTES 19: La fantasía americana de magia ultra-moderna

ME CASE CON UNA BUJA

con VERONICA LAKE

YA-VOY - HOY

MERCURIO - PRESENTA

SI NO AMANECIERA

Charles Boyer, Olivia de Havilland, Paulette Goddard -- 4, 6, 8, 11

Es un film Paramount

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Un estreno nacional

DELATOR ANONIMO

Edmund Lowe, Tamara Donell 4, 6, 8, 11

KIOSCO

ALTO: 4, 6, 8 y 11 SAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:45

PRIMER REESTRENO de la gran y divertida comedia

VIVIENDO AL REVÉS

(EN ESPAÑOL) ALICIA PALACIOS, JUAN HIDALGO y MARY SAMPHERE NODO 127 A

LA SOLANA

Hoy, DOMINGO, de 12:30 a 2:30

APERITIVO BAILE Tarde, de 8 a 10: T E D E M O D A A las 10:30: GRAN CENA BAILE

Actuación del Quinteto UBIERNA Servicio de automóvil. Salida Cantón Grande. (Frente Café Alcázar)

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA ESPANOLA DE ARTE LIRICO

HOY. Tarde 7'30 Noche 11

La comedia lírica en tres actos, original de ROMERO y FERNANDEZ SHAW, música del maestro MORENO TORROBA

LUISA FERNANDA

MANANA.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA con dos sainetes líricos-predilectos del público

LA VERBENA DE LA PALOMA y LA REVOLTOSA

DEL DIA

CAMPAMENTOS DE VERANO

Ha terminado el Curso escolar; los exámenes de los alumnos libres están también finalizando. Han llegado las vacaciones, la hora del asueto para los escolares y estudiantes. Es decir, la alegría del verano, con los viajes a la sierra y al mar; los días de gozosa libertad, despreocupado el ánimo de estudios y lecciones... Vacaciones estivales, largas, aunque no tanto como los muchachos quisieran, jornadas de vida al aire libre, de excursiones y fiestas que dejan en la memoria recuerdos imborrables.

Las Juventudes de la Falange hacen también sus preparativos para el verano. Estos no buscan la falsa alegría de las fiestas urbanas, ni la molición de un reposo que enerva los músculos y hace desfallecer el ánimo. Gustan del sol y del aire de mares y montañas, de la dura vida de los campamentos, de la belleza de las noches estrelladas inmensamente más bellas contempladas desde la soledad sugeridora de la vida campestre; de los suaves amaneceres en que se insinúa al luz deslumbrante de los días bañados en sol...

Por eso preparan sus mochilas, sus camisas azules, sus rústicos trebejos, todas las cosas sencillas que les serán útiles en la vida de los campamentos. Hay revuelo entre la gente joven de la Falange. Nada ambicionan tanto como los días que pasan en la altura de las montañas o en las cercanías de la mar tostando sus cuerpos endurecidos por las marchas y los ejercicios y suavizando el alma con las auras de paz que allí se respiran placenteramente. Huyen estos muchachos, y hacen bien, del aire podrido de las ciudades, del ambiente corrompido de las salas de espectáculos, de las aglomeraciones calderas, de todo cuanto ni es bueno para el cuerpo ni para el espíritu. Cuando vemos a esos muchachos marchar alegremente hacia los campos, animando sus caminatas con las voces de marciales himnos o de canciones tradicionales, se alegra nuestro corazón, y pensamos con optimismo en que estas sanas reservas de la vida española aseguran el vigor de los días venideros.

Unos cinco mil muchachos, de ambos sexos, acudieron hace unos cuatro o cinco años, a los primeros Campamentos de verano. Más de cien mil asisten ahora. Y muchos más asistirían si hubiese medios para ello. No es fácil darse cuenta de la importancia que este hecho reviste para el futuro de la vida española. En los Campamentos se adquiere salud física y moral para afrontar en debidas condiciones las duras tareas del estudio y de la profesión. En la verdad y en el silencio de la vida rural bajo la bondadosa dirección de los Asesores religiosos y la vigilancia de las Jerarquías, se van formando rectos caracteres, de esos que España necesita para asegurarse los caminos de la paz, del orden y del trabajo.

SE VENDE CASA

en lo más céntrico de esta ciudad. Informa su propietaria, Dolores Varela, Angeles, 14 - 2.º, 2.ª, Barcelona.

RELOJERIA VILLAR Máquinas fotográficas Relojes - Talleres EDIFICIO CINE AVENIDA "G M"

COMPANIA TRASATLANTICA EL VAPOR-CORREO ESPAÑOL

"HABANA" saldrá el día 7 del próximo mes de Julio, de Barcelona, para Funchal, Trinidad, Puerto Rico, Habana y Galveston, admitiendo pasajeros y carga. Para toda clase de informes diríjanse al Agente, Viuda de Antonio Rodríguez Ferrández, Linares Rivas 35/40 (Edificio Barrié). Teléfonos, 2612 y 2972.—LA CORUNA.

Bebed siempre "PONCHE - ESPAÑOL" 60 años de prestigio y calidad inigualados Exclusivo de J. RUIZ y C.ª - JEREZ No confundirlo con ningún otro

La Asamblea de Hombres de Acción Católica prosiguió ayer sus deliberaciones

Don José Sanz de Diego desarrolló la ponencia "Familia y Enseñanza", y don Jerónimo Sal-Lence disertó sobre "La Moralidad a través de la Higiene"

Hoy se celebrará la sesión de clausura

Ayer continuó sus tareas la Asamblea de Hombres de Acción Católica que se está celebrando en el salón de sesiones del Palacio Municipal. Presidido el M. I. Sr. D. Francisco Arnejo, canónigo de la Colegiata y consiliario del Consejo Territorial de A. C., acompañado del presidente de dicho Consejo, don Eduardo Rodríguez Losada, y de los ponentes don José Sanz de Diego y don Jerónimo Sal-Lence. La concurrencia ha sido numerosa.

Familia y enseñanza

Esta ponencia, encomendada a don José Sanz de Diego, comprende el siguiente temario:

Vida familiar de piedad; vida apostólica de la familia; importancia y necesidad del catecismo de adultos; consti-



Don José Sanz de Diego explicando su ponencia "Familia y Enseñanza"

tución de escuelas parroquiales de obreros; formación de bibliotecas parroquiales y servicios de información; importancia de la difusión de las Encíclicas de los Pontífices y de las Pastorales de los Prelados.

Comienza el conferenciante diciendo que la piedad es una virtud cristiana que inspira tierna devoción hacia las cosas santas y lleva a actos de abnegación y de compasión por amor al prójimo. Demuestra que es necesaria la oración, ya que sin ella la vida de piedad es imposible. Recuerda las palabras de San Alfonso María de Ligorio cuando dijo: "quien ora, se salva, y el que no ora, se condena". Ha de ser—añade—el hogar cristiano templo en cuyo altar se quemé el incienso de la oración y se haga la ofrenda del sacrificio. Ruega porque el fruto de esta Asamblea coruñesa consista en el renacimiento de nuestros hogares a la vida plenamente cristiana. Afirma que es tarea urgente levantar a la familia del lamentable estado de degradación a que ha llegado.

Se extiende después en profundas consideraciones acerca de la vida apostólica de la familia y lee un párrafo de la "Summa pontificatus" para determinar la labor de apostolado que incumbe a la A. C. si se quiere instaurar las prácticas cristianas en el seno de la familia.

A continuación encarece la importancia y la necesidad del catecismo para adultos, máxime si se tiene en cuenta el estrago causado en las conciencias durante la época en que estuvo prohibida en España la enseñanza del Catecismo.

Si la A. C. ha de cumplir sus fines, éste es uno de los más principales e inmediatos. Es misión de apostolado, que nos obliga. Es misión de Caridad, que nos atrae. Amar a Cristo y hacer que le amen los demás; he ahí nuestra consigna.

Afirma asimismo que la constitución de Escuelas parroquiales de obreros es una de las obras marginales de la A. C. y recomienda la formación de bibliotecas en cada parroquia, con servicios eficientes de información. Dice que hay que proporcionar a los lectores libros seleccionados, selección que podrían realizar los consiliarios y Juntas parroquiales. Y en relación con este aspecto, opina que es de la máxima trascendencia difundir con limitada amplitud las Encíclicas de los Papas y las Cartas Pastorales de los Prelados, ya que en ellas se encierran las más sabias y prudentes orientaciones sobre la vida religiosa, moral y social de los individuos.

Moralidad

Seguidamente desarrolla la ponencia sobre "Moralidad" el señor Sal-Lence, quien anuncia que, excusado por el presidente de una rigida disciplina, tratará de "la moralidad a través de la higiene". Manifiesta que la sociedad en que vivimos



El señor Sal-Lence disertando sobre el tema "La moralidad a través de la higiene"

parece una inmensa leña de contratación en la que el artículo de compraventa es el pudor. El Estado se preocupa de separar los sexos en las escuelas y en los Institutos, pero siguen mezclados y confundidos en las playas, en las oficinas y en otros lugares de diversión. Relata la relajación existente en las costumbres y pide, no cosas absurdas ni anacrónicas, sino un poco más de recato en la mujer para que no pueda decirse, con grave daño de la Religión, que las niñas del bar son también niñas de "comunidad diaria".

Habla de su viaje de Ahucemas a París en 1905, de su estancia en los Apeles Marítimos y de su nueva visita a la capital francesa en 1926. Por los Pirineos—añade—nos importaron, sin trabas ni dificultades aduaneras, primero las modas, después la novela, más tarde el cine y ahora esta tremenda crisis de pudor en que se debate el mundo. No cabe poner un cordón sanitario para defender la moralidad; el enemigo está entre nosotros y para combatirlo sólo hay dos caminos: la oración y la lucha organizada de las juventudes de Acción Católica. De pasada alude a la propaganda que por toda España realiza Federico García Sánchez en favor de un Congreso Eucarístico de la Paz, que habría de celebrarse en nuestra Patria, y pide que las juventudes católicas coruñesas colaboren en esa labor proselitista.

Censura acremente las modas femeninas y el culto que actualmente se rinde al desnudismo. Termina diciendo que sus especulaciones han ido encaminadas a demostrar cómo la Higiene (rama de la Medicina) va siempre sintonizada con la Moral.

Acto seguido se levantó la sesión. PROGRAMA PARA HOY

A las nueve de la mañana, en San Jorge, Misa de Comunión, oficiando el Ilmo. Sr. D. Fernando Peña, Vicario General del Arzobispado, que desde ayer se halla en La Coruña.

Sesión de clausura, a las doce y media, en el Ayuntamiento.

EL IDEAL GALLEGO se vende en GUISAMO en el Estanco de D. Tomás Gómez Prado



El Secretario provincial del Frente de Juventudes, en funciones de Delegado accidental, camarada Iglesias Souza, leyendo la consigna ante las centurias estacionadas en la Plaza de María Pita, conmemorativa del décimo aniversario de la reunión de la Junta Política de Falange, celebrada en la Sierra de Gredos

X aniversario de la reunión de la Junta Política, en Gredos

Asistirá el Ministro Secretario General

MADRID, 16.—En la mañana del próximo día 18, se conmemora el décimo aniversario de la última reunión de la Junta Política de la Falange que, presidida por José Antonio, celebró en Gredos.

En el sitio en que se celebró y sobre unas peñas se ha levantado una cruz, y en su falda se ha grabado la fecha que se conmemora.

Al acto asistirán el Ministro Secretario general del Movimiento, altas jerarquías del Estado y el Movimiento y autoridades de Avila.

Acudirán representaciones de la Vieja Guardia de toda España, y el Frente de Juventudes montará un campamento de 1.500 cadetes pertenecientes a las provincias de Castilla, a los que entregará el Ministro Secretario varios guiones.

Asistirán tres centurias de Madrid, otras tres de Avila y una por cada una de las provincias de Cáceres, Salamanca, Valladolid, Segovia, Palencia y Toledo. Las Falanges Juveniles celebrarán actos conmemorativos en las demás capitales de provincias, en los que participarán todas las unidades del Frente de Juventudes, tanto de las propias Falanges Juveniles como de las grandes unidades de

encuadramiento. En cada concentración se leerá la consigna escrita para este día, que va dirigida a la juventud española. Es una vibrante evocación de aquel día 16 de junio de 1935 y de aquellas circunstancias políticas y sociales de las que surgió el movimiento falangista. Recuerda aquellas palabras que José Antonio pronunció precisamente en la reunión de Gredos: "Yo os digo que en las próximas elecciones el triunfo será de las izquierdas y que Azña volverá al poder. Y entonces, a nosotros se nos plantearán días tremendos, que habremos de soportar con la máxima entereza; pero creo que, en vez de esperar la persecución, debemos ir al Alzamiento". La consigna señala el peligro comunista más avanzado hoy, y contra el cual se alzó precisamente, la juventud española, ya que el primer sismo del Alzamiento nacional fué el anticomunista.—(CIFRA)

LA CONSIGNA DEL X ANIVERSARIO DEL ACTO DE GREDOS, LEIDA ANTE LOS FLECHAS EN LA PLAZA DE MARIA PITA

Con motivo del X aniversario del acto convocado por José Antonio en la Sierra (Continúa en la siguiente plana)

Problema Resuelto con Zeltia INSECTICIDA Zeltia Los insectos nocivos y molestos quedarán totalmente eliminados de su hogar de manera cómoda y segura, con el nuevo producto ZZ, de la serie D. D. T. El producto ZZ se expende como líquido pulverizable para el combate de moscas y mosquitos; en loción alcohólica perfumada para la higiene íntima y pulverización de ropas; en polvo para el exterminio de cucarachas, hormigas, chinches, pulgas, polillas y en jabón para lavado de ropas y desinsección de personas y animales. PIDALO A SU PROVEEDOR Y COMPRUEBE SU MAGNIFICO RESULTADO. LABORATORIOS ESPAÑOL'S Zeltia S.A.

Se preparan nuevas operaciones contra la metrópoli japonesa

Poderosas fuerzas navales, aéreas y terrestres se están concentrando en la zona de Okinawa

La Escuadra americana atacó en pleno día la isla de Matsuwa (Kuriles)

LONDRES, 16.—Un despacho de la agencia japonesa dice que los aliados están concentrando numerosas fuerzas navales, aéreas y terrestres en la zona de Okinawa, a 350 millas del Sur del Japón, seguramente para preparar nuevas operaciones contra la metrópoli.

Agrega el despacho que el rápido refuerzo de los efectivos aéreos aliados en el sector de Okinawa reviste una gran significación, ya que presagia el comienzo de una gran campaña aérea.

Según la agencia nipona, un millar de aviones aliados, con bases en tierra y en portaaviones, cooperan en las operaciones de Okinawa. Por otra parte, el número de unidades navales de superficie en las islas de Kerama, al Sudoeste de Okinawa, ha aumentado considerablemente. En especial, se ha observado la aparición de gran cantidad de transportes y unidades de desembarco.—(EFE).

ATAQUE NAVAL CONTRA LA ISLA DE MATSUWA

GUAM, 16.—Una poderosa flota americana llevó a cabo un ataque violento en pleno día, contra las posiciones japonesas de la isla de Matsuwa, en las Kuriles, donde existe una gran base naval nipona, comunica un

corresponsal de la Prensa Combinada americana.

El ataque se repitió durante dos días, desencadenando un terrible bombardeo con todos los cañones de las grandes unidades de guerra. La base del monte Fuyo parecía ser un volcán en erupción.

Se tropezó con escasa e ineficaz resistencia de las baterías costeras niponas y la aviación enemiga, contra la cual se habían adoptado todas las precauciones necesarias, no hizo acto de presencia. La única unidad nipona de superficie que se vio, era un mercante que fué rápidamente hundido.—(EFE).

LOS BOMBARDEOS AEREOS IRAN EN AUMENTO

GUAM, 16.—El nuevo ataque contra la industria bálica de Osaka es el primero de una serie de grandes bombardeos contra toda la industria de guerra del Japón, con la utilización de dos millones de toneladas de bombas durante el año que viene, anuncia un corresponsal de la Prensa Combinada americana.

Añade que los bombardeos contra Japón irán en aumento hasta que todo el mecanismo militar e industrial de la nación quede convertido en ruinas.—(EFE).

El rey Leopoldo anuncia su propósito de regresar a Bélgica

Dimitte el Gobierno porque "no puede asumir la responsabilidad de lo que pueda suceder"

BRUSELAS, 16.—El rey Leopoldo III ha anunciado su propósito de regresar a su país, según se declara oficialmente.

Como consecuencia de ese acuerdo, el primer ministro Van Acker, ha presentado la dimisión al Príncipe Carlos, Regente del Reino.—(EFE).

DIMITTE EL GOBIERNO

BRUSELAS, 16.—El ministro belga de Información ha dado lectura a la salida de la segunda reunión ministerial de hoy, a la siguiente nota:

"El primer ministro ha dado cuenta al Consejo de Ministros del propósito del Rey de regresar en breve a Bélgica. El Gobierno no puede asumir la responsabilidad de los acontecimientos políticos que inmediatamente después del regreso del Rey han de ocurrir inevitablemente. Por ello, el Gobierno ha presentado la dimisión al Regente, especificándole es imposible continuar en el despacho de los asuntos de trámite a partir del momento del regreso del Rey, ya que necesariamente se comprende en ellos el mantenimiento del orden y la responsabilidad política por las palabras que pronuncie el Monarca.—(EFE).

BRUSELAS, 16.—Los ministros católicos del Gobierno han publicado la siguiente declaración:

"Los ministros católicos han seguido a la mayoría del Gobierno en su dimisión. Desde el principio de la discusión se planteó el problema del Rey y, especialmente en el transcurso de las últimas horas, no han cesado de defender la tesis de los derechos de la obligación del Gobierno de dirigir un llamamiento a la población para conservar la calma y la necesidad de mantener el orden público, sin importar al Gobierno que tenga la dirección del país.—(EFE).

Han sido otorgados los premios en los Juegos Florales de Santiago

La Flor Natural, concedida a Fermín Bouza Brey

SANTIAGO, 16.—La comisión organizadora de los Juegos Florales, en junta celebrada el día 14 del actual, después de leídas las actas con el fallo de los jurados calificadores, antes de proceder a la apertura de los sobres con los nombres de los autores de los trabajos premiados acordó por unanimidad acceder a la proposición de aquellos jurados, que solicitaban accésit para los trabajos que a su juicio merecían tal distinción.

Damos a conocer los trabajos que resultaron premiados, así como también los nombres de sus autores.

POESIA.—Al primer premio, A) Flor natural y 2.000 pesetas a la composición en gallego "Loores a o n so señor Sant Yago", lema "Gauda, celix Hispania", autor Fermín Bouza Brey, de Santiago. B) Accésit de 500 pesetas a la composición en gallego "Gozos, pasión e gloria de noso señor Sant Yago", lema "Gaudeat plebs gallicianorum", autor Aquilino I. Alvarillo, de Villagarcía. C) Mención honorífica a la composición en gallego "A cántiga da catedral", lema "Compostela", autor José Filgueira Valverde, de Pontevedra.

Al segundo premio, 1.000 pesetas a la composición en castellano "Fachada del Obradoiro", lema "Eternidad de Compostela", autor Dionisio Gamallo Fierros, de Madrid.

Tercer premio, A) 1.000 pesetas distribuidas entre las composiciones en gallego "O boneco", lema "Saudade", autor Sebastián Risco, de La Coruña, y "Nolvido", lema "¡Ay amor!", autor José Díaz Jácome, de Mondoñedo. B) Mención honorífica a las composiciones en gallego "O apostado", lema "Mors", autor Sebastián Risco, de La Coruña; "Campelros", lema "Auria", autor Sebastián Risco; "Só na miña terra", lema "Miña Galicia, meu lar, ningún te soupo gabar", autor Victoriano Taibo García, de Gondomar (Vigo); "Cantar novo", lema "Hoo mysterium fidey", autor José Filgueira Valverde, de Pontevedra; "As searas do trigo", lema "Os arados van a ven dende Santiago a Belén", autor Aquilino I. Alvarillo, de Villagarcía; "A Galicia", lema "Deus fratresque Hispaniae", autor Manuel Pose Rodríguez, de Santiago.

PROSA.—Primer premio, A) 2.000

pesetas a la monografía histórica "Gelmírez y su época", lema "Escudo de la Patria", autor Ramón de Artaza y Marvares, de Muros. B) Accésit de 500 pesetas a la monografía histórica "Gelmírez y su época", lema "Hito Itaque Ecclesia", autor Ramón Otero Pedrayo, de Trasalba (Orense).

Segundo premio, 1.000 pesetas divididas entre los trabajos: Monografía sobre temas etnográficos y folklóricos de Galicia, "Distribución del yugo en Galicia", lema "Andurriña", autor Joaquín Lorenzo, de Orense, y "Del nacer al morir o la vida y sus problemas según el saber popular", lema "Por Xelmírez aurea, por Fonseca sabia, polo Apóstol santa", autor Antonio Fraguas Fraguas, de Santiago. Otros dos premios de 250 pesetas a las monografías sobre temas etnográficos y folklóricos de Galicia "Refraanes, cantares e adivinanzas", lema "Santiago de Galicia...", autor José Moar Vázquez, de Santiago, y "Cuentos y leyendas", lema "De mi tierra", autor Ramón de Artaza y Marvares, de Muros.

MUSICA.—A) Partitura para orquesta. Premio, lira de oro y 2.000 pesetas a la partitura en tres tiempos, lema "Galicia", autora María del Carmen Puente, de El Ferrol del Caudillo. B) Canto popular a cuatro voces, premio de 500 pesetas, dividido entre las obras "Remanso de Nadal", lema "El reincente, yo desobediente", autor S. Feliú, de Pontevedra, y "Romance", con el mismo lema, autor Manuel Fernández Amor, de La Coruña. Mención honorífica, "Falade ben baixo", lema "Et terra pax", autor Ernesto Cervera Astor, de La Coruña. C) Baladas gallegas para canto y piano. Premio de 500 pesetas a la obra "Balada gallega", lema "Rosas das rosas o froer das froes", autor Trinidad Granell Poch, de Valencia. Mención honorífica, "Cantan os galos", con el mismo lema, autor José F. Vide, de Orense.

PLASTICA.—Premio de 1.000 pesetas al trabajo ilustración y proyecto o guión de un libro sobre máximas jacobinas o compostelanas, "Jacobland", con el mismo lema, autor José Sexto López, de Vigo. Premio de 1.000 pesetas al guión cinematográfico sobre Galicia, como parte central Compostela "Camino de Santiago", lema "Galicia hrica, raíz de España", autor José Luis de Azcárraga y de Bustamante, de Pontevedra.

La comisión organizadora advierte una vez más a los autores de los trabajos recibidos que éstos no serán entregados hasta después de celebrados los juegos florales, siendo indispensable pasar a recogerlos sus mismos autores o personas debidamente autorizadas. Los trabajos serán entregados en la Secretaría del Círculo Mercantil e Industrial.

X aniversario de la reunión de la Junta Política, en Gredos

(Continuación de la plana anterior)

de Gredos, los camaradas del Frente de Juventudes asistieron ayer, a las nueve de la tarde, a una concentración en la Plaza de María Pita, ante el Ayuntamiento.

El delegado provincial accidental del Frente de Juventudes, camarada Iglesias de Souza, leyó "la Consigna de este día". Después del toque de oración, fue leída la "Oración de los Caídos" y se rezó en Padrenuestro. Terminó el acto con el Cara al Sol.

El Ministro de Educación impone al doctor Tapia la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio

MADRID 16.—En la Facultad de Medicina de Madrid y con asistencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado esta mañana el acto de imposición de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al doctor don Antonio García Tapia, catedrático jubilado de la Universidad de Madrid. Acompañaban al Sr. Ibáñez Martín en este homenaje que se rendía al ilustre sabio español el Director General de Sanidad Dr. Palanca; el decano de la Facultad de Medicina, Dr. Salamanca; el Dr. Gómez Ulla; todo el claustro de la Facultad y numerosos médicos, profesores y alumnos y olientes, que llenaban el salón de actos. Intervinieron exaltando la obra y la vida del gran otorrinolaringólogo un alumno, el presidente del Colegio de Médicos Dr. González Bueno; el presidente de la Academia Médico Quirúrgica, Dr. Martín Calderín; el doctor Gómez Ulla y el decano de la Facultad de Medicina, doctor Salamanca. Por último el Ministro impuso al Dr. García Tapia la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, ante una ensordecedora ovación. El Ministro pronunció después un discurso, en el que destacó la extraordinaria labor realizada por el ilustre sabio de fama universal, que tanta gloria ha dado a España. Lo puso como ejemplo de patriotas y de sabios y dijo que su vida debe servir de modelo para todos los universitarios. Al terminar sus palabras, que fueron acogidas con una salva de aplausos, la Comisión organizadora hizo entrega al Dr. García Tapia de un album con firmas y de un bajo relieve del escultor Torre-Isoña, que le han sido ofrecidos. Al acto, que ha revestido gran solemnidad, se han sumado todos los médicos residentes en España y los alumnos de todas las Facultades de Medicina. Esta noche en un céntrico hotel, se celebrará otro acto de homenaje al gran doctor.—(CI-FRÁ).

Más de diez mil obreros y técnicos ferrolanos escucharon a Sanz Orrio

(CONTINUACION DE PRIMERA) que nuestras medidas, cristianas y avanzadas, tienen muchos enemigos; pero son peores, a juicio nuestro—dijo—no ya esos pobres diablos que en el exterior mendigan a diario ataques contra su Patria, sino los que en el interior sabotean, por procedimientos viles o inteligentes, todo el sistema social de Franco. Tenemos brazos y manos abiertas, incluso para los enemigos equivocados de fuera y de dentro, pero no por miedo al convencionalismo, sino por sensación de fuerza y de dominio que solo podría quebrar una lucha hasta más allá de la muerte.

El Delegado Nacional de Sindicatos expuso luego los trabajos y la organización que dirige para conseguir en breve plazo la participación de los productores en los beneficios de las empresas, teniendo en cuenta que si el patrono representa a un interés público, éste se lo confió la Patria para que lo defendiera, tarea que lleva a cabo en unión de obreros y técnicos y en proporción a todos deben alcanzar las recompensas.

El camarada Sanz Orrio terminó con unos vibrantes párrafos ensalzando la figura, las inquietudes y los desvelos del Caudillo por los productores y por España, y recordó a todos los inmensos beneficios que debemos y que haremos fructíferos, recordando de todo corazón las palabras de Cristo: "Mi paz os dejo, mi paz os doy; amaos los unos a los otros". Amad, pues—dijo—a España y a Franco, que Franco y España os devolverán ciento por uno. Por último dió el grito de ¡Arriba España! que fué unánimemente contestado.

En la presidencia del acto se sentaron con el Delegado Nacional de Sindicatos, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Jesús María de Yraola; el Ingeniero Director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, señor González de Llano; alcalde de la ciudad, jefe comarcal del Movimiento, y delegados provinciales de Sindicatos y de Educación Popular, así como de varias jerarquías locales.

Al final del acto fué obsequiado el camarada Sanz Orrio con un vino de honor por el Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

Un corresponsal soviético acusa a políticos yanquis de sabolear los acuerdos de Yalta

LONDRES 16.—Un corresponsal de Prensa soviético acusa a "los reaccionarios norteamericanos, defensores del fascismo", de haber saboteado el acuerdo de Yalta y de perturbar la organización de seguridad internacional. Entre los norteamericanos a quienes acusa dicho corresponsal de defensores del fascismo, se encuentran el expresidente Hoover, el senador Taft, Clara y Henry Luce, los editores Hearst y Mar Comlok y otros.—(EFE).

Las mujeres filipinas desean combatir

Para vengar sus deudos torturados y muertos por los japoneses

MANILA 16.—Un grupo de 45 mujeres filipinas han solicitado del Presidente Osmeña permiso para organizar la unidad combatiente femenina, "debido principalmente—según han manifestado—a que sus maridos, hermanos y padres fueron torturados y muertos por los japoneses, queriendo ahora para reivindicarlos luchar por nuestros muertos". La edad de las solicitantes oscila entre los 19 y 36 años.

Osmeña ha dado traslado de la petición al secretario de Defensa Nacional para que adopte "la decisión que corresponda".—(EFE).

PEREIRA
TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE
Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.
Feijóo, 11 - Teléfono 1140 La Coruña

ENRIQUE CANZOBRE
PINTURAS EN EDIFICIOS
DARSENA, 11

CASA DE CAMPO
Urgente se necesita para temporada con garage, huerta y agua. Pagaría bien. Informar en Cerralbo, 11, entresuelo, izq. La Coruña.

UNIVERSIDAD DE MARIA CRISTINA DE EL ESCORIAL
DIRIGIDA POR LOS PP. AGUSTINOS
FACULTAD DE DERECHO
PINDANSE REGLAMENTOS AL P. RECTOR

MODISTA
ELEGANCIA Y ECONOMIA
PARDO BAZAN, 25-3

MEDIAS Vila
San Andrés, 126
LINARES RIVAS, 26
"G. M."

OPOSICIONES CUERPO JURIDICO MILITAR
INMEDIATA CONVOCATORIA. - PROFESORES DEL CUERPO. RAZON, ESTA A DMINISTRACION

abrica de Toldos
TOLDOS PARA ESTABLECIMIENTOS Y CAMIONES. TOLDOS DE ALQUILER
telas para embarcaciones de carga, recreo regata; sombrillas para campo y playa
CANTON PEQUEÑO, 28 TELEFONO 2798 LA CORUÑA

Coñac Centenario Terry



Las Letras

"Obras de San Buenaventura" Biblioteca de Autores Cristianos

La Biblioteca de Autores Eclesiásticos, nos ha dado un nuevo volumen: "Obras de San Buenaventura".
Ya plumas más autorizadas que la nuestra han encarecido la obra y ponderado al lector el gran interés que tiene. Sin embargo, no podemos ex-cusarnos de nuestro comentario porque tanto el autor como la obra piden mucho más que una breve presentación periodística.

San Buenaventura, con ser uno de los grandes filósofos de la Edad Media y "fundador" de la Teología Mística, ha quedado eclipsado por su compañero Santo Tomás; y ha venido a ser uno de esos famosos autores, admirados de todos y leídos de muy pocos.

No obstante, la filosofía del doctor Seráfico, "humana y cordial", tiene más consuelo, para las almas fatigadas por el pensamiento moderno que la filosofía intelectualista y seca del doctor Angélico. Con todo, ambos temas no se contradicen ni se excluyen; se completan.

Todo el que lee libros de filosofía está bien enterado del profundo desalieneo en que ha sumido a las almas reflexivas el intelectualismo derivado de Aristóteles. Esto viene a confirmar la doctrina del doctor Seráfico. Por muy alto que vuele o profundice la inteligencia, llega un momento en el cual, si no quiere suicidarse, tiene que renunciar a un acto de fe; un acto "irracional" o supra racional, si se requiere, con que se entrega a la amorosa Providencia de Dios. No es que su esfuerzo sea inútil ni sus conquistas despreciables; pero la última palabra la tiene la fe, en un sentido o en otro, que es fundamentalmente la necesidad de vivir.

Así Kant destruye la "razón pura"; y se rinde "a la razón práctica". Niega que podamos probar la existencia de Dios; y nos da, de golpe y porrazo, porque sí, una moral. Y con él, la mayoría de los filósofos no católicos que han venido después.

San Buenaventura no niega el poder de la Filosofía; pero hay que reducirla a la teología, si ha de llenar las aspiraciones del alma humana. Así recoge de San Agustín y los Victorinos ese sentido profundamente religioso de la vida, al cual tiene que someterse en último término la razón especulativa.

En la Feria del Libro se vende todavía la famosa obra de Unamuno: "El sentido trágico de la Vida", donde de la razón se tortura sin remedio alguno en esa "agonía existencial", que es la epidemia "metafísica" de los pensadores modernos. La razón de estos desgraciados pensadores se ha debilitado de tal manera, o hipertrofiado, si parece mejor, que no puede dar el salto "místico". Místico en el sentido originario del término: cerrar los ojos y entregarse a Dios.

Para San Agustín y San Buenaventura, la gracia le hace posible. De ahí no se sale.

Es que, si bien lo pensamos, la necesidad, el hambre, como dice Unamuno, que tenemos de Dios es mucho más poderosa que el concepto que de él podemos hacernos. La inquietud de

nuestro corazón no se satisface con argumentos racionales solamente; quiere y ansía el supremo bien. Conocerlo, de ser posible en esta vida, sería muy poco; queremos "poseerlo", gozarlo, de una u otra manera. Y son precisamente los místicos los que nos enseñan que, para llegar de veras a esa posición, en la última etapa, hay que despojarse del mismo pensamiento.

La insuficiencia del intelectualismo es evidente y dolorosa. Una vez más en la historia del pensamiento humano, la razón especulativa tiene que detenerse, más espantada que nunca, ante el misterio de nuestra existencia y del cosmos que nos envuelve. Sólo un supremo esfuerzo de la voluntad, atraída por el sumo bien, puede aceptarlo resignada ante la impotencia de la razón y decir con esfuerzo desesperado, pero salvador, "Credo quia absurdum".

Esto no deja de ser una "frase" aunque lo haya dicho Tertuliano o quien sea. No hay tal absurdo. Lo que hay son razones que están más allá de la razón. El pensamiento no es la vida total, sino una parte de la vida; o mejor, un instrumento; para vivir. La primera etapa será entender para creer; la última, cuando el conocimiento se detiene o se estrella ante la muralla impenetrable del misterio total, es creer para entender: "Credo et intelligam".

Tal vez el lector opine y no sin razón, que estas reflexiones son ajenas a una glosa periodística. Con todo, al presentar las obras de un doctor de la Iglesia como ésta, no se puede omitir alguna por somera que sea.

Claro está, que San Buenaventura es mucho más que un simple filósofo, sin que esto sea rebajar el mérito de los que de veras lo han sido. Precisamente su filosofía tiene un valor extraordinario humano porque fue, además, un hombre de acción; poeta, teólogo, orador y prosista, todo en una pieza. Su latín no es el "macarrónico" y disparatado de las escuelas, sino el de un humanista consumado.

No se explica como un religioso que a los 32 años se gana "a pulso", como se hacía en aquellos tiempos, el doctorado y la cátedra en la Universidad de París y a los 36 es nombrado general de su Orden, haya tenido, vagar suficiente para escribir tantos y tan hermosos libros. Como superior de la Orden franciscana, se le ha llamado el segundo fundador; pues él le dio sus Constituciones y organización definitiva.

Los Papas le ocupan en las más arduas negociaciones y problemas de la Iglesia; para ello le hacen obispo y cardenal, sin dejar el gobierno de su Orden y la propaganda doctrinal, ni las controversias candentes. La preparación del Concilio de Lyon agota sus fuerzas; y aunque asiste al lado del Papa, la muerte le sorprende en lo más interesante de su tarea, a los 53 años de vida.

A pesar de haber hecho varias ediciones de sus obras, cada día aparecen nuevos manuscritos que nos dan idea de su extraordinaria capacidad de trabajo. Sixto IV, al escribirlo en el Catálogo de los Santos, lo nombra también doctor de la Iglesia. Y es el mismo Papa, que llama a Santo Tomás "doctor Angélico", y a su compañero de Universidad, "doctor Seráfico".

Pero digamos algo del volumen que ahora presentamos a los lectores. Como todos los de la Biblioteca de Autores Eclesiásticos, es de increíble baratura e irreprochable presentación, texto latino y castellano con introducciones, estudios y análisis de los PP. Amorós, Aperribay y Oromi. El extenso capítulo que dedican al "Pensamiento de San Buenaventura", que viene a ser un resumen de su doctrina filosófica, sin ser completo, es utilísimo para proceder a la lectura, y además nos da los puntos fundamentales de su sistema doctrinal.

Una de las excelencias de estos volúmenes son precisamente los estudios y exposición que los preceden, debidos a personas competentísimas, como puede ver el lector curioso. Aun separados del texto, tendrían un valor extraordinario por sí. Con él, y encuadrándolo y explicándolo forman un conjunto literario y doctrinal que hace honor a la cultura española.

Por otra parte, para los estudiosos, tiene un interés actual extraordinario

DEPORTES

FUTBOL MODESTO

Hoy, en la Granja, se resolverán los cuartos de final

La Copa de los modestos dará este domingo un paso gigantesco hacia su fin, y nos ofrecerá un buen espectáculo futbolístico, en calidad, emoción y brío. Corresponde en la jornada de hoy disputar los partidos de vuelta de los cuartos de final, que nos darán casi con toda seguridad los nombres de los equipos semifinales.

En toda la semana la expectación en torno a estos tres encuentros ha ido en aumento hasta el punto de haberse cruzado abundantes apuestas entre partidarios de unos y otros clubs. Ausente el futbol "de honor", mucho se habla ahora y se vuelve la vista hacia estos onces modestos de verdaderos "jabatos", y alrededor de los cuales giran ingentes legiones de apasionados. Con esto, y la igualdad de fuerzas en la jornada de hoy es lógico que el campo de la Granja ofrezca unas fenomenales entradas.

El orden de partidos, como ya se anunció es el que sigue: por la mañana, a las once y media, D. Juvenil-Ciudad S. D. (2-0); y en sesión vespertina, los encuentros Torre-Hércules de San Pedro (1-2), a las cinco y media, y el "monstruoso" G. Gaiteira-D. Ciudad (1-2), a continuación. Como se ve tres choques reñidos en grado sumo y muy nebuloso el pronóstico. En el Torre hay la novedad de la reaparición de Varela, bravo defensor que fué del Coruña.

VINO-CAMBRE

Hoy se celebrará en Cambre un partido de futbol entre el titular y el Vioño, poniéndose en juego una copa.

No se celebrará el partido de futbol Galicia-Oporto

La Delegación Nacional de Deportes ha negado la autorización

MADRID 16.—En la reunión celebrada ayer por el Comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Informe del coronel Villaiba, representante de la Delegación en la Junta de Educación Física Universitaria. Encuentros internacionales. Aprobar el desplazamiento de la selección castellana de Atletismo a Lisboa y no autorizar al Galiota-Oporto en futbol y Sevilla-Lisboa en boxeo aficionado. Aprobación de las memorias deportivas de balón a mano, golf, caza, hípica y colombófila.

Hockey. Autorizar y fijar normas al presidente de la Federación y miembro de la Internacional para asistir a un Congreso de próxima celebración. Tiro. Aprobación de las fechas 18 al 28 de septiembre para celebrar en Granada los campeonatos de España. Designación de las representaciones que han de acudir a los encuentros finales de Campeonato de España en pelota y futbol.

Y los siguientes nombramientos: Natación. D. José L. Bardajil, secretario de la Federación Nacional. Balón a mano. D. Luis Miró y Falcón, presidente de la Federación Gallega. Boxeo. D. José Vaquero Genes, presidente de la Federación Aragón-Rioja. Pelota base. D. Emilio Parrondo y Parrondo, presidente de la Federación Castellana. Pelota. D. Alberto Aulesa, presidente de la Federación Tinerfeña.

FRANCISCO CID
COMANDANTE MEDICO
reanuda su consulta
CASTELAR, 16-1.

ANALISIS
Ginecos — Diagnóstico embarazo
Mínimas — SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1. — Teléfono 2452

por ser una obra fundamental de la filosofía franciscana. El grupo tomista o dominicano no es tan variado, aunque se le dé un carácter más "oficial". En el siglo XIII, el siglo de Santo Tomás y de San Alberto Magno, presenta al "doctor Irrefragable", Alejandro de Halés; al "doctor Iluminado", Raimundo Lulio, y el "doctor Sutil", Duns Scotto, el mayor adversario del tomismo.

Sin embargo, la mayor gloria del grupo, en el sentido moderno científico, es Regio Bacon el "doctor Admirable". Lo que pierde San Buenaventura en comparación de Santo Tomás, lo gana el franciscano inglés en comparación del dominicano alemán. Además la "Teología Mística" es cosa típicamente franciscana, así como la voluntad, entendida al modo de San Agustín.

Entre el lector por las páginas de este hermoso volumen típico y fundamentalmente franciscano, y comprenderá una de las facetas más interesantes de ese gran movimiento histórico que llamamos franciscanismo; y uno de los afectos más bellos y simpáticos de la filosofía católica de la Edad Media y de hoy. Al decir de la Edad Media, lo hacemos para precisar el origen, pero no el término. Si el lector ha tenido "la desgracia" de estudiar filosofía moderna, verá cuán oportuna y alentadora es la de San Buenaventura.

MANUEL GRANA.

DISCOS

FRASES célebres:
"De Madrid al cielo. Ahora que a mí, o me pagan tanto como al que más o no juego". (Rafa).

SEÑORES, el Murcia, campeón del déficit. Nada más que un millón de pesetas.

PARA Mateos todas las faltas que se piten dentro del área son penaltis. Los golpes francos indirectos son... eufemismos.

POR fin esta tarde va a ser desolado el rabo de la promoción. Los célticos están muy animados y los granadinos dicen que la final se les ha ido de las manos, pero que la primera división no se les escapará.

En la opinión de los imparciales el once granadino es favorito, en la proporción de cuatro a uno.

EL partido de promoción Celta-Granada será radiado por el locutor Carlos Fuentes Petalita.

DICE un periódico granadino: "Dejemos el Valencia que se refocile con su pírrica victoria"... De ahora en adelante, cuando un equipo acuda a la tática de balones fuera, podremos decirle: ¡Amigos, no sedis pírricos!

EL Sevilla reclama al Granada a su jugador Acedo, en el que piensa para sucesor de Campanal. Y como Acedo era "empleado" el Granada tendrá que acceder.

ESTA próxima a aparecer la lista de retenidos y transferibles del Oviedo y se asegura que el número de transferibles es bastante elevado.

Federación regional de boxeo de Galicia

En la última reunión de Junta Directiva celebrada por esta Federación, y entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

Declarar abierto el plazo de inscripción para los Campeonatos Provinciales de Boxeo aficionado, el cual terminará el próximo día 23 del actual. Nombrar aspirantes oficiales al título regional del peso ligero profesional, vacante en la actualidad, a los boxeadores Eduardo Aragón García y Rafael Rodríguez Ferro, ambos afiliados a esta Regional. El plazo para la disputa del mismo, termina el día 15 del próximo mes de septiembre.

CLINICA ESPECIAL
para enfermos de las vías urinarias y cáncer, del Especialista
J. FOLLA CISNEROS FERNANDEZ
Consulta de 12 a 1 y 4 a 6
Marcial del Adalid 2, entresuelo
LA CORUÑA

ESTETICA Y BELLEZA

Pildoras Circasianas
reconstituyente ideal crudas
espresamiento para las
mujeres. Muy convenientes
para las señoras y señoras
desoosas de mejorar su
belleza física. Venta: Farmacias
11 ptes. Por correo
al Apartado 481 - Barcelona
(C. C. S. n.º 3497)



PINTURAS
PINTURAS
PINTURAS
SAN ANDRES, 93
DROGUERIA "C E L T A"

DOCTOR DEVESA
DE SANTIAGO
reanuda su consulta.

DEPORTIVOS CALENDARIOS
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO AL DOMICILIO
DE CATALUÑA GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI GUIPUZCOA

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Samper
DESTACA POR LA CALIDAD
DE SUS
PRODUCTOS
ZAPATILLAS
ZAPATOS DE TENIS
ALPARGATAS



Crónica regional

DESDE SANTIAGO

Próximo Cursillo Regional de las Juventudes Misioneras de Lestonnac, de Galicia

Santiago resulta el centro de toda actividad cerebral en la Región. Sede universitaria y emporio de la Fe - la Via Láctea alumbró el camino de la peregrinación al Mundo cristiano - en su recinto, suelen verificarse a través de los días los actos inherentes de aquel trabajo, y las auténticas manifestaciones de un indestructible fervor con los básicos principios de la Iglesia, fulgente Verdad y justificación del vivir...

Ahora van a tener efecto en la histórica urbe, fruto de la excelsa predicación del Hijo del Trieno, las jornadas del Primer Cursillo Regional de las Juventudes Misioneras de Lestonnac, de Galicia.

La reunión de la ardiente juventud cristiana que se ufana con defender los postulados de la Iglesia, herencia que agranda el prestigio de la Humanidad, cuando ésta cree y piensa que sólo un Ser fué el Rey de los Reyes, y que su mandato es eterno al igual que la Doctrina que nos viene en legado, de dura sublimidad...

Las dos grandes Encíclicas misioneras - "Marimum illud", de Benedicto XV y "Rerum Ecclesiae", de Pío XI - es la condensación del criterio de trabajo de las Misiones. En ellas se concisan las ejemplares directrices, el rumbo a seguir para el éxito de la empresa de hacer valer la cristiandad. Y aquellas Encíclicas fueron determinadas para las lecciones de este Cursillo, de cuyo éxito no cabe admitir una duda.

Concurrirán, pues, a Santiago, las "Juventudes Misioneras de Lestonnac" en una cruzada de cultura y con la estrella de la fe en la frente. Todo por la Santa Madre Iglesia Católica, Apostólica y Romana, que ansia la Paz en los seres y en las armas, para dar realce a lo que Dios manifestó, en ruego de cordialidad, "Amos los unos a los otros".

El cursillo comenzará el día 21 de los corrientes para ser clausurado el 24.

DIEGO DE COMPOSTELA.

SANTIAGO

SANTIAGO 16.-La policía de esta ciudad acaba de realizar un importante servicio con el esclarecimiento de un infanticidio ocurrido hace un mes. Se vió en la detención de Consuelo Rodríguez Rey, sirvienta, que confesó haber abandonado a un recién nacido, envuelto en un saco, detrás de la Iglesia de San Pelayo.

El lunes en la Facultad de Medicina se celebrarán exámenes para el grado de licenciatura. Lo han solicitado nueve licenciados.

La sociedad benéfica Clases Laboriosas, celebrará mañana, en el Salón Teatro, a las diez y media de la mañana junta general ordinaria con el siguiente orden del día: acta anterior, estado de cuentas, marcha económica de la sociedad, nombramiento de directiva, ruegos y preguntas.

De 7 a 9 de la tarde de mañana domingo, la banda municipal de música, dará en el Paseo de la Alameda su concierto semanal.

Doctor GALLEGO

OCULISTA
Consulta por turno de número las mañanas y durante el verano por las tardes mediante cita. Rúa Nueva 32 - Teléfono 1160. Santiago.

HERBON

Se ha celebrado con toda solemnidad la festividad de San Antonio de Padua. Desde las primeras horas de la mañana se veían llegar numerosos devotos del Santo que llenaban las naves del templo. A las doce se celebró la misa cantada, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Francisco Gómez.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR



SARNICAL

TRATAMIENTO DE LA
SARNA
DE OLOR AGRADABLE

REUMA: LINIMENTO MASAGIL

ACEITE BRUJO

SOLUCIÓN ALCOHÓLICA CONTRA TODOS LOS PARÁSITOS

NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

¿SUFRE USTED DE LA ORINA

JUGO DE PLANTAS BOSTON se indica preferentemente para combatir los catarros agudos y crónicos de la vejiga, arenillas, mal de piedra, orinas turbias, inflamaciones agudas, crónicas y estrecheces de la uretra, blenorragia aguda o crónica, goteo militar, inflamaciones de la próstata, retención de la orina y necesidad frecuente de orinar, dolor de riñones, bajo vientre, etc. El alivio es inmediato. Venta en todas las farmacias. Consulte su médico. (C. C. S. número 2958).

esos actos tuvieron su misa de comunión siendo obsequiados a continuación por el celoso cura párroco don Gerardo Canó, cuya labor en su parroquia es de verdadero apostolado. También los RR. Misioneros han regalado a cada niño una medallita.

El último día, hubo después de la Santa Misa, una comunión general a la que asistieron todos los vecinos de Otero y Paços. Por la tarde a la terminación del acto misional, se bendijo la cruz de la Misión que quedará en Santa María de Otero como un recuerdo de estos inefables días.

LUGO

LUGO, 16. - Delegación provincial de

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.-Registro Civil.-Nacimientos: Araceli Díaz Amado, Salvador Iglesias Pichel, Francisco Javier Salustiano Tomás Lorenzo Díaz, Blanca María de Jesús Socorro Mercedes Ibáñez de Aldecoa Pita, María Teresa Gallego Estévez, María Avelina Antonia Lorente Morales.

Defunciones: Luisa T. Pan, de 48 años. Farmacias y estancos.-Prestarán hoy el servicio de guardia las farmacias de los señores Rodríguez Tenreiro, en Primo de Rivera, 1, y Julio Lage, General Franco, 102.

Los estancos son: Canalejas, 114; Cálvo, Sotelo, 62 y 100; General Franco, 157; San Francisco, 33, y Cortes, 11, 95.

Ayuntamiento.-Deben presentarse en el Negociado de Obras del Municipio, Manuela Santiago Serantes, Carmen López Alieque y Filomena Fabal.

Un soldado muerto.-El soldado de Ingenieros, del servicio de Transmisiones de esta plaza, Manuel Antel Ramos, resultó muerto cuando sufrió una descarga de un cable de alta tensión, que se hallaba tendiendo en la carretera alta de San Felipe.

Con él se hallaban otros dos soldados, que milagrosamente resultaron vivos.

El soldado Antel era natural de Bayo, cerca de Vilmiñazo.

Su cadáver fué llevado al depósito del Hospital Militar.

Descanse en paz.

Delegación especial local de Abastecimientos y Transportes de El Ferrol del Caudillo.-Aviso a los industriales de la lista de ultramarinos.-Se pone en conocimiento de los señores industriales de la lista de ultramarinos que no hayan presentado los apéndices de altas y bajas correspondientes al mes actual, la obligación que tienen de hacerlo el día 18 de los corrientes, de hora 10 a 13, en la ventanilla de Industriales; caso contrario, los nuevos juegos de cupones serán entregados a las personas racionadas en sus respectivos establecimientos, en esta delegación, causando baja como detallistas, además de la correspondiente sanción que les sea impuesta por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

El Ferrol del Caudillo, el 16 de junio de 1945.-El delegado especial, E. de la Huerta.

Gran incendio.-A consecuencia de un incendio fué destruido totalmente a fábrica de colorantes "Celta", propiedad de don Alberto Fernández Martín, en la calle de la Muralla, núm. 9.

Las pérdidas se calculan en 260.000 pesetas.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Sindicatos.-Sindicato textil.-Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en el sector comercial de este Sindicato textil, deben acudir a una reunión que ha de celebrarse en el Cuartel Carlos Azcárraga el martes, 19, a las siete y cuarto de la tarde, para tratar de un asunto de sumo interés.

Con motivo del día de San Juan se celebrarán en Sarria diversos festejos y la inauguración del parque de la Unión de Sarria con grandes verbenas.

VILLALBA

Recibe muchas enhorabuena el secretario de la Juventud de A. C. Gustavo Parga por haber aprobado el último curso de Magisterio, con excelente calificación.

Una gran fiesta de arte.-Mañana, en el Joffre, concurso regional de danzas y coreos de la Sección Femenina.

Vencedoras en el concurso nacional últimamente celebrado, vuelven mañana las Juventudes Femeninas del Movimiento, en alarde de su inimitable arte, a exponer ante un jurado sus méritos folklóricos para lograr con ello la puntuación que las califique sobre camaradas de otras provincias gallegas como representantes de nuestra región en el concurso nacional.

Este maravilloso espectáculo de arte de carácter completamente gratuito tendrá lugar a las doce de la mañana en el Teatro Joffre.

La Delegación Comarcal de la Sección Femenina invita a todos a este festival y agradece de antemano la asistencia por cuanto significa de apoyo moral a la obra.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 16.-Celebró sesión extraordinaria la Gestora provincial, con objeto de tratar del estudio realizado por el presidente de dicho organismo, señor Picó, para el desenvolvimiento del presupuesto extraordinario de 17 millones de pesetas que la Diputación concertó, a fin de realizar obras de mejora en esta provincia. De los 17 millones de pesetas incluidos en el presupuesto, se destinan once para construcción de caminos vecinales, y el resto para la adaptación del actual edificio de la prisión provincial a Palacio de Justicia; construcción de un Hospicio sólo para niños, en Lourizán, con todos los adelantos modernos y talleres para enseñanza profesional; saneamiento de la marisma de Campañón, para su aprovechamiento con fines de cultivos agrícolas, e instalación de un centro de selección de ganado vacuno, y un pabellón de infecciosos en el Hospital provincial.

Como las peticiones recibidas de los Ayuntamientos para construcción de caminos vecinales suman 387 kilómetros y los gastos presupuestados para estas obras sólo alcanzan para 200, la Gestora acordó dirigirse al Ministro de Obras Públicas y a la Dirección General de Caminos, recabando su apoyo para una subvención de 4 millones de pesetas.

El alcalde de esta capital, don Calixto González Posadas, ha concertado en Madrid, con el Banco de Crédito Local de España un empréstito por millón y medio de pesetas. Dicha cantidad se destina a la formalización de un anticipo para compra del Hotel Engracia; a cubrir la diferencia habida entre las cantidades presupuestadas y el importe de las obras de construcción de la Plaza de Abastos; la presa para ampliación del servicio de aguas y otras atenciones municipales.

Ha sido nombrado capellán del Regimiento de Infantería Tarragona 43 don Manuel Rey Rivas, que estaba destinado en Vigo.

Para el día 19 del mes actual está señalada en la Audiencia la vista de una causa por homicidio, de la que resultan como procesados los vecinos de Lalin Avelino y Julio Rodríguez.

En la casa que en la calle Real de Caldas de Reyes posee don Joaquín Magariños Bua, en cuyo bajo tiene instalado un comercio de paquetería doña Amparo Magariños Dafuente, se declaró un incendio, iniciado en el desván, y debido a una chispa desprendida de la chimenea. La parte alta del edificio quedó destruida, calculándose las pérdidas en 20.000 pesetas. Los muebles del comercio sufrieron también desperfectos por valor de unas 15.000 pesetas. En los trabajos de extinción resultaron dos jóvenes lesionados, afortunadamente no de gravedad. El edificio estaba asegurado.

VILLAGARCIA

Damificados.-Entre los afectados por las pérdidas totales sufridas en el terrible incendio que redujo a cenizas una casa de Poyo, en las cercanías de Pontevedra, se encuentra la estimada villagarciana doña Matilde Abalo, viuda de Guillén, con sus hijos, que quedaron completamente en la calle, por no haber podido salvar absolutamente nada de sus muebles y enseres. Aquí, entre nosotros, se ha sentido profundamente esta lamentable desgracia.

En Tuy, donde vivió, falleció cristianamente como había vivido, y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. la anciana señora viuda de Martínez, madre de nuestro amigo D. Arsenio Martínez y Martínez, maestro nacional de Carral, y madre política de don Pedro González Vicente, inspector del Cuerpo General de Policía de La Coruña, a quienes, así como a los demás familiares, damos nuestro sentido pésame.

VIGO

VIGO, 16.-Mañana es esperado en Vigo, procedente de Bilbao y Gijón, la motonave "Monte Albertia", que se dirige a Montevideo y Buenos Aires. Aquí embarcará 17 pasajeros para Buenos Aires, 60 toneladas de conservas para Lisboa, Jiras 15 para la Argentina y numerosas cartas de correspondencia. Entre los pasajeros que tomará en Vigo figura el diplomático rumano señor Sava B. Barca, que se dirige a Buenos Aires con su esposa e hijos. Este buque llevará también la película española "Castañuela", para ser estrenada en América. El "Monte Albertia" zarpará el lunes a mediodía.

Mañana se jugará en el estadio de Balaídos el partido de promoción a la tercera división de la Liga entre el Betanzos, colista del primer grupo, y el Balaídos de Bouzas, campeón de la serie A regional. Este partido se repetirá en Betanzos el domingo próximo.

ORENSE

ORENSE, 16.-Mañana domingo, son esperados en esta capital los profesores y alumnos de la Escuela Superior del Ejército. En la sociedad Club Tennis serán obsequiados por la tarde con una merienda.

El racionamiento para la capital durante la próxima semana será de cuarto de litro de aceite, 100 gramos de azúcar, 100 de pasta y 100 de chocolate. Para los habitantes, el mismo racionamiento y dos botes de leche condensada.

En la capilla de los PP. Salesianos se celebró la boda de la señorita Purita Cortina Sánchez con el industrial del Planeta don Benito Santoro Alvarez. Bendijo el unión el cura ecónomo de Azadua, don Luis Alonso Suárez, y fueron padrinos el padre de la novia, don Julio Cortina Rey y la madre del novio, doña Luisa Alvarez de Santoro.

Exámen de Estado

EJERCICIO ESCRITO

SANTIAGO 16.-Se convocó para el día 18 del actual, a las diez de la mañana, en el edificio de la Universidad, a los alumnos comprendidos entre los números 1 al 1.000, inclusive. Desde el 1.001 al final, el día 19, a las cuatro de la tarde. Los alumnos deberán venir provistos de diccionario latino, debiendo traer pluma estilográfica o lápiz tinta, no permitiendo, bajo ningún pretexto, el uso de timero. Para la entrada en la Universidad y práctica de los ejercicios basta venir provisto de su tarjeta de identidad.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115. 1º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sánchez

Medicina general. Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La E-puma) Tel. 2750

Dr. Martínez Rumbo

ESPECIALISTA en
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9. - Teléf. 2144

Dr. Roel Gerbolés

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guitián

CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real. 38. 1º Izquierda. Teléfono 1486

E. Purcillas

OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia 23
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

J. Larrea

Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Real. 36-2º

González Sierra

OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Vicenti 4 (Frente a Ademia Galicia)

Dr. García Torrado

Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3. 1º
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomes

MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Juan Flores 65-2º Izda.

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

EL CAUDILLO ELOGIA LA LABOR de los Asesores religiosos de Auxilio Social

(CONTINUACION DE PRIMERA)

máticos embates que desde el extranjero se promueven, movidos por las sectas, que no cesan jamás en sus pasiones, a los que inconscientemente contribuyen, cuando no con su comprensión con su apatía, algunos de los sectores extranjeros que debieran sernos más afines pero hemos de reconocer en su disculpa que no es lo mismo vivir en una sociedad en que todos estamos bautizados, que en esos otros pueblos del mundo que tienen la desgracia de que sólo una minoría, o un tanto por ciento más o menos grande, profesa la verdadera religión.

A estas presiones del ambiente extranjero se debe ese desfallecimiento que algunos apercibimos en los espíritus débiles o enfermizos, mas cuando se ha encontrado el camino de la verdad no se puede desmayar en la marcha. La batalla que hace nueve años nosotros hemos emprendido, es la batalla que no se pierde, la batalla de Dios.

Por eso tengo gran satisfacción en escucharos y recibir vuestras impresiones sobre el avance e interior satisfacción que encontráis en vuestras tareas, al constatar esa enorme cosecha de la salvación de almas.

En esta gran obra de resurgimiento del espíritu católico español, no es pequeña parte la que tomáis al dirigir vuestra obra el pan y el catecismo. Esto es tanto más importante por cuanto estos seis años y pico de guerras y pasiones han producido en el mundo un verdadero confusiónismo entre el bien y entre el mal, al contribuir a ocultar el fracaso de ese formidable ensayo de veinticinco años de marxismo en el país más rico, dilatado y poderoso en medios que pudiera concebirse; el materialismo marxista sumió al pueblo en el estado de vida más bajo que pudiera concebirse, y esta enseñanza, que debiera divulgarse en los centros obreros, en la cátedra y la escuela, permanece inédita para muchas personas.

Sólo una verdad se abre camino en este mundo atormentado, y es la que define nuestra Iglesia católica. Por ello se hace necesario continuéis vindiendo para ella esos principios de la dignidad y libertad humanas que el Evangelio nos define, y los de la familia, la propiedad y la iniciativa privada que, al través de los siglos, han venido formando nuestra sociedad y el orden económico que disfrutamos.

PRIMER ANIVERSARIO D. MANUEL SANCHEZ GARCIA

Que falleció en su casa de San Pedro de Nos (Sejal), el 19 junio 1944 R. I. P.

SU FAMILIA. SUPLICA a sus amistades se sirvan asistir a las misas que desde las nueve de la mañana y funeral a las 10:30 del martes, se celebrará en la parroquia de San Pedro de Nos, por lo que anticipan gracias.

LA SEÑORA Doña María Fraga Rivera

Falleció en Colrés (Betanzos), el día 15 del actual, a las 8:30 horas, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

LA DESCONSOLADA FAMILIA DE LA FINADA, DA las más expresivas gracias a las personas que asistieron a la conducción al Cementerio Parroquial y a los funerales que por su eterno descanso se celebraron en el día de ayer, quedándose eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL PRESBITERO Don Cándido Fraga Santalla

Párroco de Santa Ana de Campo Florido (Habana). Que falleció el 13 de junio de 1944, a los 53 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Sobre ellos, todo puede construirse, sin ellos la Justicia social no existiría. Continuando con fe vuestra tarea, y gracias por esa abnegada labor en el servicio de Dios, que es también el de España.

PALABRAS DEL PADRE CANTERO

Una vez más, los asesores provinciales de doctrinas morales y religiosas, tenemos el alto honor y la vivísima satisfacción de venir ante V. E. para testimoniaros, con la más profunda gratitud, nuestra adhesión inquebrantable y mostraros nuestro agradecimiento por todas las facilidades, alientos y estímulos que en vuestras tareas apostólicas al servicio de los pobres de Cristo y de España venimos realizando en Auxilio Social.

Venimos aquí también para afirmar públicamente que dentro de nuestra misión religiosa de Auxilio Social cumplimos con toda la plenitud de nuestra libertad sacerdotal, con este apostolado para con los pobres asistidos dentro de la Obra.

Esta tarea de caridad cristiana y de justicia social, tarea común y urgentísima para la Iglesia y para el Estado, nosotros, los asesores provinciales de doctrinas morales y religiosas, estamos asistiendo a millares y millares de niños y de familias para cumplir esta orden divina de nuestro viejo y siempre joven Evangelio: Pan y Catecismo. Porque entendemos que es el único camino para incorporar las masas trabajadoras al cuerpo místico de Cristo, que es la Iglesia, y al mismo tiempo incorporarlas totalmente a los destinos de unidad y de universalidad de la gran patria española.

En esta labor vamos nosotros notando, excelentísimo señor, un lento pero profundo resurgimiento religioso en las

NOTAS NECROLOGICAS

Falleció cristianamente en Colrés (Betanzos) doña María Fraga Rivera, bondadosa y joven señora que murió cuando tan necesaria era al cuidado y amor de los suyos.

Su óbito causó en aquella localidad, donde era generalmente estimada, gran sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su viudo don José Rivas Crespo, a su padre don Jesús Fraga Riva, su hijo, corresponsal de EL IDEAL GALLEGO, y demás honorable familia.

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en esta capital don Alejandro Rivero Martínez, estudiante de Medicina, a quien por su inteligencia, juventud y otras excelentes dotes personales, esperaba un brillante porvenir, que la muerte vino a truncar.

A sus apenados deudos y a los jefes y empleados de la Casa Comercial "Dionisio Tejero Pérez", les testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

En Santiago extinguió su vida don Santiago Aurriguerri Pena, al que adornaban relevantes cualidades que le conquistaban la general consideración, por lo que su deceso produjo entre sus extensas relaciones sincero pesar.

Compartimos muy de corazón el que aflige a los prestigiosos deudos del finado, deseándoles cristiana resignación para poder soportar tan sensible pérdida.

masas de nuestros asistidos, resurgimiento que, según la expresión del profeta David, dará su fruto en el tiempo oportuno.

El concurso y la exposición que acabamos de celebrar, concurso que por el número y calidad de sus concursantes, por la amplitud y el ámbito de su organización, por el valor y la orientación de los premios repartidos, entre los cuales damos a los doce niños que han resultado campeones nacionales de ese concurso las becas totales para pagarles todos los gastos para hacer su Bachillerato y para hacer la carrera universitaria que ellos mismos elijan, vemos en esto una prueba más no sólo del sentido católico y del sentido social del nuevo Estado español, sino vemos también cómo a través del camino del Catecismo pueden encontrar un porvenir seguro y en él la elevación general de las masas trabajadoras, gracias a vos, excelentísimo señor.

En medio de vuestras graves y trascendentales preocupaciones para coronar esta paz, coronar también la unidad, la grandeza y la libertad de la gran España católica. Nosotros los asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas elevamos los ojos a la Divina Providencia para que fije y posee en vos sus miradas y derrame sus luces, sus bendiciones y sus alientos.

La opinión española sobre la organización mundial de la postguerra

MADRID 16.—Continuando con su ciclo de encuestas destinadas a dar a conocer el estado de la opinión española acerca de los temas más discutidos en la actualidad, el Instituto de la Opinión Pública, dependiente de la Delegación Nacional de Prensa, ha planteado últimamente a millares de personas representativas de todas las clases sociales, en las provincias y en la capital, la siguiente pregunta:

¿A qué régimen cree usted que deben estar sometidos los puntos de importancia estratégica mundial en la postguerra?

He aquí los porcentajes obtenidos: Respondieron: "Bajo el control de un organismo Internacional", 32,9 por ciento.

"Bajo el control de una gran potencia", 10 por ciento.

"Bajo el control de la nación que tenga derechos sobre ellos", 41,4 por ciento.

"No tengo opinión", 15,1 por ciento.

Ante la ausencia de un porcentaje que por su volumen destaque claramente por encima de los demás, podemos apreciar que no existe acerca de esta cuestión un estado de opinión netamente acusado.

Sin embargo, puede observarse que

En Vigo vive sola una anciana de 102 años

Todos los días va a misa y hace vida corriente

VIGO, 16.—En la calle del Príncipe vive en completa soledad una anciana de ciento dos años, llamada Elvira Rey Vila, natural de Lerín (Orrense). Conserva todas las facultades mentales realiza sus labores y lee fácilmente todos los días en "El Libro de la Oración" y "La Meditación", de Fray Luis de Granada. Fue hace muchos años vendedora de prensa en esta ciudad Goza de excelente salud y todos los días oye misa, a las siete y media de la mañana, en la iglesia de María Auxiliadora, hasta donde llega por sus propios pies.—(CIFRA)

hay un 41,4 por ciento de personas interrogadas que, reconociendo las prerrogativas de las diferentes naciones, se manifiestan en favor del establecimiento de los puntos de importancia estratégica mundial a aquellos países a quienes deban en justicia corresponder. Estas mismas personas se manifiestan como escépticas ante los organismos internacionales, dudando de su eficacia en la evitación de las guerras.

A este grupo se opone el 32,9 por ciento de las personas interrogadas que confían en la efectividad de un organismo internacional como ordenador de las cuestiones internacionales.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZÓN DE **DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:** EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL, GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID. LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

PROPIETARIO Para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante".

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cañón Pequeño, 24.

INTRA Penales. Documentos, Gestiones toda España. Avenida José Antonio, 31. Madrid. Teléfono 28.624.

Alquileres

ALQUILO Playa Santa Cristina, Chalet amueblado, hasta ocho camas. Llaves Casa Concha.

VERANEANTES casa amueblada, todo confort. Carretera Burgo - Alvedro. Teléfono 19. Burgo.

ALQUILASE piso moderno amueblado veraneo. Cerca playa. Razon esta Administración.

Compras TRAPUS blancos, y limpios se compran en este periódico.

Demandas

AGENTE comercial colegiado bien relacionado plaza Madrid, aceptaría representación fábrica conservas, escabeches, jamones, y embutidos. Manuel Calvo, Narváez, 45 Madrid.

LOCOMOTORAS para minas, en trabajos de interior se necesitan con distintas potencias entre 25 y 30 HP. Vía de 600 mm. galibio reducido. Motor a explosión (Benzol) o semi-Diesel (Gas-oil). Nuevas o en buen uso. Dirigir ofertas a Fábrica de Mieres S. A. Apartado, 20 de Mieres (Asturias).

Tintorería.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajo "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono 1531. Sucursal en Betanzos, Roldán, 24. En Carballo, Casa Siro.

Traspasos

TRASPASASE p. so con muebles céntrico económico. Razón: Sr. Neira, Droguería Conde, San Andrés, 4.

TRASPASASE Imprenta en muy buenas condiciones. Ingresos garantizados. Escorrido al Apartado 126. Lugo.

TRASPASO de un establecimiento de Confitería y Pastelería, acreditado e instalado en lo mejor de Ferrol. Informes: Carmen Berrocal, Sagasta, 146, tercero.

BAR Casa da Troya, muy acreditada, mucho rendimiento con un magnífico parque y merendero, tres tiros de llave, todo cubierto de parra, vivienda y hospedaje, poco dinero. Frente al Jardín. Informar en la misma Raveilla, 11. Villagarafía de Arosa.

Préstamos:

VAZQUEZ RÍO (Antonio) Avenida de Pinta, 28 segundo.

PÉRDIDA alfiler con perlas y dos diamantes. Gratificaré su entrega en Castielfras de Abajo, 38, segundo.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.

TESTAMENTARIA:

TESTAMENTARIA RIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativ Colegiado Marina 16 y 17 bajo.

Vario

ACABE de una vez y para siempre con toda clase de polilla, chinches, moscas, cucarachas y demás insectos, comprando en la Droguería Conde de San Andrés 4, los famosos insecticidas y desinfectantes de la fórmula D. D. T. que usó con éxito definitivo el Ejército americano. No deje usted de adquirirlos en la Droguería Conde, frente a la Cooperativa Militar y Civil. La mejor surtida.

VENDE frigorífico americano y una nevera propias para hoteles y restaurantes, y una cocina Informes: Restaurant Lardi, Galera, 45.

CINE Sonoro ti po magnífico, vendo baratísimo, completo y a prueba. Cine Cervantes. Sanxenjo (Pontevedra).

Jeroglífico número 416



¿No te parece caro?

VENDO 1.100 semi-nuevas, ruedas antiguas. Fernández Latorre, 25.

OCAISION vendense 160 mil metros próximo Estación de tren con carreteras y camino propio. Razón: Procurador Aranda, Rúa Nueva.

MAQUINA Cino Sonoro "Gau mont", buen estado. Teléfono 1000.

SE vende coche turismo marca Buick, con garajón, 21 H. P. siete ruedas semi-nuevas. Informes: José Bianco, Taller Mecánico Mellid.

URGE dos casas precio interesante. No medidores. Linares Rivas, 54, cuarto.

VENDO dormitorio de uño Informes: Orzán 64 Lechería, de 11 a 8.

PAJARIL el mejor alimento para pájaros. Ventas por mayor. J. Martínez López Moneios, 19. La Coruña.

CEPILLOS Peines San Andrés, 98 Droguería CELTA

SE venden solares proximidades del Estadio, y en Agra del Orzán (Monte Alto). Marina, 17 bajo.

QUIERE usted vender casa autómata, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RADIO Philips "Llave del Mundo".

CRONICAS DEL EXTRANJERO

WASHINGTON

"New York Times" empezará mañana a publicar el Diario del Conde Ciano

La reunión de los "tres" será la verdadera Conferencia de la paz europea

WASHINGTON 16.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS JOSE MARIA ALADREN).

Edda Mussolini ha concedido una entrevista a un periodista norteamericano manifestándole entre sollozos que había conseguido salvar el diario del Conde Ciano, diario que guardaba con todo lujo de precauciones.

La expulsión es posible que sea dada a la intervenció en cuestión toda vez que cuando las autoridades helvéticas le dieron asilo, se había comprometido a no hacer declaraciones a la prensa a lo largo de su estancia, entre otras condiciones que se le impusieron.

Mientras esto ocurre, el diario de Ciano, que versa sobre las relaciones internacionales de Italia en el período 1938-1943 y que Ciano hizo llegar a manos de Edda en la frontera italo-suiza momentos antes de ser detenido y cuyas últimas páginas, sin embargo, fueron escritas ya preso en la cárcel de Verona, ha sido traído a los Estados Unidos. El "New York Times" ha adquirido los derechos de publicación y comenzará a hacerlo el lunes próximo.

Se ha anunciado que las negociaciones italo-alemanas son objeto de extenso comentario. Las palabras de Ciano al final de las páginas dicen: "Si estas mis notas ven algún día a la luz pública, será porque tuve la precaución de ponerlas en seguridad antes de que los alemanes con bajos ardides me hicieran prisionero". Cuando los alemanes sospecharon que los planes de Ciano diferían del programa nazi, decidieron la detención y lo sentenciaron a muerte. Todavía no está claro si con el asenso de Mussolini, o bien, éste nada pudo hacer sometido como estaba a la voluntad de Hitler. Ni Hitler ni Mussolini sabían que Ciano había escrito su diario, mas las autoridades alemanas llevaron a cabo sendas pesquisas para apoderarse de los documentos comprometedores desde el momento en que se había decretado que Ciano era traidor a los planes del Eje. Probablemente, el diario contiene el único relato fehaciente de los acontecimientos de la agitada época y servirá, por ahora, de base a los historiadores, pues parece que Ciano describe la decadencia y la caída del Imperio italiano, el cinismo de los líderes del Eje, su desprecio por la democracia y el caso omiso que hicieron de los derechos humanos. Según reza el anuncio, su publicación revestirá indudablemente, considerable interés.

LA CONFERENCIA DE "LOS TRES"

Truman declaró anteayer que no podía indicar el lugar donde se iba a celebrar la conferencia de los tres grandes, Clement Attlee, sin embargo, lo ha hecho público en Londres. Esta circunstancia ha obligado hoy a la Casa Blanca a dar un comunicado a la prensa confirmando que Berlín es la ciudad elegida, en vista de la declaración británica.

Al parecer, un determinado castillo de los alrededores de Berlín, ha sido designado pero no obstante, la prensa se declara contraria a la anticipada publicidad que podría dar lugar a que los alemanes, conocedores de este dato laboren dentro de la zona ocupada y preparen un atentado. Por lo tanto, es muy posible que de aquí a entonces, los tres grandes decidan reunirse en otra parte.

Se estima que la conferencia será realmente la conferencia de la paz europea, y que los asuntos a resolver según se desprende de los informes de las fuentes oficiales, comprenden las materias siguientes: Fijación defi-

nitiva, pleitos territoriales, que incluyen la demanda de Polonia de que se le entregue parte de la Alemania sud-oriental en compensación del territorio polaco que se adjudica a Rusia, acuerdo sobre utilización de trabajadores alemanes para la reconstrucción de Rusia y de otros países que Alemania ocupó; nuevo Estatuto de los Dardanelos, donde Turquía reclama garantías de control y Rusia quiere la puerta abierta, entrada en los países de los Balcanes que ahora ocupa, de las misiones aliadas y de los corresponsales de prensa de los Gobiernos de tipo más democrático, las conversaciones sobre este último extremo

abafarán también la cuestión de las elecciones libremente celebradas en Rumania, Bulgaria y Hungría; estudio de la posibilidad de que Rusia contribuya a abastecer de alimentos a Alemania, incluso en la zona que ocupan los demás aliados, para evitar el hambre durante el invierno próximo; y el problema polaco, por último del que, naturalmente, depende el éxito de la conferencia que ha comenzado en Moscú.

Mientras, en lugar de liberar a los famosos detenidos, como Hopkins esperaba confiadamente, los juzgará el Tribunal Supremo moscovita.-- (LOGOS).

LA NUEVA POLICIA CIVIL ALEMANA



Los nuevos policías civiles alemanes, que están bajo la supervisión aliada, durante un aclas de cultura física en una de las escuelas dedicadas a la creación del nuevo cuerpo de policía alemán. Foto Logos.

Los Estatutos del Tribunal Internacional, aprobados

Truman irá el viernes a San Francisco para c'ausurar la Conferencia

SAN FRANCISCO, 16.--En sesión pública celebrada en el Teatro de la Opera, la comisión de la organización mundial ha aprobado los estatutos del Tribunal Internacional. El presidente de la comisión, Parra Pérez, venezolano, dijo que todos los pueblos del mundo deben estar agradecidos a la Conferencia de San Francisco por haber preparado los estatutos de lo que habrá de ser el verdadero Tribunal de justicia. Estos estatutos comprenden 70 artículos. El Tribunal estará integrado por 15 miembros, sin que pueda ninguna nación estar representada en él por más de un miembro. Su sede permanente será La Haya, sin que puedan celebrarse reuniones en otros puntos.

Los miembros serán elegidos por la Asamblea general de la organización de las Naciones Unidas.--(EFE).

TRUMAN IRA A SAN FRANCISCO

WASHINGTON, 16.--El Presidente Truman se dispone a salir para San Francisco, donde se le espera el próximo viernes por la tarde, con el fin de pronunciar el discurso de clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas, comunica un corresponsal de la Prensa americana. Truman saldrá para Olympia el próximo martes o miércoles,

donde permanecerá hasta el viernes. Regresará a Washington el día 24, caso de que la Conferencia termine el día antes, y el 27 se dirigirá a Kansas City para tomar parte en las fiestas de la Independencia, que se celebran en Missouri.--(EFE).

REVISION DE LA CARTA INTERNACIONAL

SAN FRANCISCO, 16.--El Comité ha rechazado una propuesta presentada por canadienses y brasileños en el sentido de que en el límite comprendido entre los cinco a los diez años de promulgada la carta, debería convocarse una nueva Conferencia para su modificación. Se produjo votación y hubo 28 votos a favor por 17 en contra, pero para aprobar la moción se requerían los dos tercios partes de votos. Las grandes potencias no se oponen a la convocatoria de una Conferencia de revisión en el futuro; pero no quieren fijar la fecha de antemano. Durante el debate sobre aquella propuesta, se pusieron de relieve los siguientes puntos: A) Que pueda convocarse la Conferencia de revisión en cualquier momento que se considere necesaria por mayoría lograda en la Asamblea general y no en el Consejo de Seguridad. B) La fijación de fecha "a priori" dificultaría la organización en el caso de que antes de transcurrir los cinco años previstos como límite mínimo se considerase necesaria la modificación o revisión de la Carta, y C) Si la propuesta hubiera sido aceptada, la organización mundial se vería obligada a convocar la Conferencia, aunque todas las naciones miembros estuviesen satisfechas con la Carta en su forma actual.--(EFE).

REUNION DE LOS REPRESENTANTES DE LAS CINCO GRANDES POTENCIAS

SAN FRANCISCO 17.--Los representantes de las cinco grandes potencias se reunieron hoy en el despacho oficial del representante norteamericano, Stettinius. El Comité de arreglos pacíficos ha aprobado la parte de la Carta de San Francisco, referente a la solución de las discusiones entre países por los medios pacíficos.--(EFE).

Relaciones de EL IDEAL GALLEGU

1544, 1177 y 1594

PARIS

El Sultán de Marruecos asiste a la conmemoración del primer llamamiento de De Gaulle en favor de la resistencia

PARIS, 16.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

París y la región parisense sólo van a hacer media fiesta para conmemorar el primer llamamiento del general De Gaulle lanzado desde Londres y que simbolizó la voluntad de resistencia de Francia. Así, pues, el lunes por la tarde se trabajará normalmente; la mañana será dedicada a desfiles militares, que tanto entusiasman ahora al pueblo de París. Pero de todos ellos el que se anuncia como más espectacular será el de la Aviación: escuadrillas ya famosas dibujarán en el cielo gigantescas cruces de Lorena, y formando nubes de humo artificial azules, blancas y rojas, cubrirán la capital de Francia con la bandera nacional. Los aparatos volarán entre 1.200 y 150 metros de altura.

Sin embargo, lo que va a dar un tono particularmente interesante a las fiestas y desfiles, es la presencia de Su Majestad el Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusef.

Es un amigo fiel y probado de Francia, al que París se ha preparado a recibir--según dice "L'Aube"--que termina así la breve reseña de los actos a los que asistirá el Sultán: "Aportando así a los artifices de la resurrección francesa el homenaje deslumbrante de Marruecos y del mundo árabe que protege la bandera tricolor".

En verdad, no deja de ser significativo que el primer soberano que París recibe después de su liberación, sea Sidi Mohamed. Por él ciertamente el imperio francés se asocia a las fiestas del aniversario del 18 de junio de 1940, "que serán fiestas de fidelidad, fidelidad de Francia a sí misma y a su grandeza".

El mismo articulista añade: "El Sultán de Marruecos recibirá aquí las expresiones de gratitud y amistad que debemos a sus súbditos, dignos de su reputación de bravura, que combatiéron al lado de nuestros soldados por Francia desde Túnez hasta el Tirol".

Estos días en las calles de París, en el metro y en los bares, cafés y cines, los moros son la nota de color que atrae todas las miradas. Confeccionan sus turbantes negros o marrones sobre sus raspadas cabezas y sus albornoces blancos nuevos como de tela de saco, estos soldados han preñado con su traza por todo el París cosmopolita su condición guerrera, de la que se sienten orgullosos. Y de ninguna manera se ha advertido en ellos el bobalicon gesto de palero. De Túnez al Tirol estos cabaleros se han curado de espantos y de asombros. Esto se ve claramente en la arrogancia de sus miradas, miradas de auténticos conquistadores que han desafiado la muerte muchas veces.

En un vagón del metro, he visto la siguiente curiosa escena: un grupo de tiradores marroquíes se encuentra con otro de impecables soldados americanos--con sus guerreras de corte moderno, nuevecitas, recién planchadas.-- Albornoces de tiradores--también correctamente afilados como los americanos--no desdician nada en limpieza de los uniformes van quis. Pero, sin duda, por un prurito de vanidad, los tiradores quisieron mostrar a sus compañeros de lucha que no les envidiaban en nada y descubrieron los pliegues de sus albornoces con gesto estentoso y lucieron sus guerreras y sus uniformes antes ocultos: eran idénticos a

CONCURSO DE CARTELES



En el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebró el concurso de carteles anunciadores de la Exposición del Libro Misional Español. Un aspecto del certamen (Foto Cifra).

los de los soldados americanos. Yo estoy seguro de que el morazo que lucía una gran cadena de oro liada en su muñeca derecha a modo de pulsera se creía superior por sus tatuajes a los "boys" yanquis.

Pero la presencia de los árabes en París tiene, en estas circunstancias, una importancia más fuerte que la simple anecdótica. Después de los sucesos del Próximo Oriente, del Oriente Medio, de Túnez y de Argelia, cuando el general De Gaulle hace ante la Asamblea la declaración que va a conocer el lector, la presencia del Sultán de Marruecos y de sus más arriscados súbditos en París, todo cubierto de colgaduras, quiere ser una afirmación de que Francia quiere a quienes "se ponen en su camino imperial". "Pero no son discursos lo que es preciso exportar, sino realizaciones. Si queremos salvar África del Norte, debemos marcar ante el mundo nuestra resolución de hacer conocer a Francia por sus mejores levas y sus hombres más justos. Persuadámonos de que en África del Norte, como en cualquier otra parte, no se salvará nada de lo francés sin salvar la justicia". Así escribe hoy duramente el editorialista de "Combat".



OBRAS DE SAN BUENAVENTURA

TEXTO BILINGUE

¡SUSCRIBASE!

ACABA DE APARECER

EL TOMO I

editado por la

Biblioteca de Autores Cristianos

ELEGANTE VOLUMEN

DE 800 PAGINAS

Contiene las siguientes monografías completas:

Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo. Maestro único de todos. Excepción del magisterio de Cristo. Con una extensa introducción biográfica y científica de 153 páginas

Primorosamente encuadernado. Revisado, anotado y con introducciones por los padres

AMOROS, APERRIBAY Y OROMI, O. F. M.

¡Sólo 30 pesetas, en tela!

60 pesetas, en piel de lujo

Se abre suscripción a los SEIS VOLUMENES de las obras de San Buenaventura con el 10 por 100 de bonificación

Se pagará cada volumen cuando se reciba, franco de porte y certificado. Pida su suscripción en cualquier librería o a

La Editorial Católica, S. A.

Alfonso XI, 4. Apartado 466

MADRID

o al distribuidor exclusivo

LIFESA

Valenzuela, 6. Apartado 673

MADRID

URODONAL

contra la vejez prematura

C. S. n.º 4393 prov.

LEA mañana la

HOJA DE LA CORUÑA

ES EL PERIODICO DE LOS LUNES